

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año III - Núm. 599 Apartado de Correos núm. 29 Jueves, 19 de Marzo de 1925 Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO Precio: 10 cts.

DEL MOMENTO

Lo que han visto los ojos de Pestaña

Un buen libro es siempre un buen amigo. Y hasta se ha dicho que no hay libro malo que no contenga algo bueno. Es posible. A veces del error mana la inspiración. Esta paradoja se explica, porque hay errores que tienen la virtud de excitar el pensamiento, suscitando en él buenas ideas. Cuando se vá de viaje es, además, el libro, un elemento que nos proporciona amable distracción. Había yo olvidado esto cuando tomé el camino de la estación del Norte, en Madrid; pero al pasar junto a una librería, vino a mí el recuerdo y entré en ella. Como siempre busco lo que más gusto leer, en esta ocasión se me ocurrió cambiar de procedimiento y le indiqué al librero que eligiese él y me diese el libro que mejor le pareciese, para distraer las aburridas horas en el tren. No le puse ninguna condición. Lo mismo me podía dar un libro en el que se diga que el Directorio está salvando a España, que otro de los que afirman que no sabe qué hacer ni a dónde llevarla, por haberse acabado la cuerda a los quince días de empezar a marchar.—Lo que pasa en España—me dijo el librero—se lo sabe usted de coro, y de Marruecos ya sabe usted hasta lo que tiene que pasar; lo mejor es que usted se entere de lo que pasa en Rusia, tal como lo han visto los ojos de Pestaña. Y me dió un libro de 213 páginas, cosidas a una simbólica cubierta de un fuerte rojo imponente, en la que están impresas estas palabras: "Angel Pestaña.—Setenta días en Rusia.—Lo que yo ví". El lector ya conoce a este célebre anarquista de Barcelona y no ha menester que yo se lo presente. Es aquél a quien tomé por amigo nuestro buen Burgos Mazo, cuando se propuso abrir las ostras por medios de persuasión, y cuando quiso cambiar el color de los negros lavándose la cara con agua de rosas y con jabón de heno ministerial. Veamos lo que ha visto Pestaña en Rusia.

En la estación de Nava un gramófono repite un discurso de Trotsky. Los campesinos se manifiestan aburridos y no prestan atención a las palabras del caudillo revolucionario. Los señores delegados del soviet invitan a Pestaña a ocupar plaza en un lujoso coche-cama. El proletariado, que hemos dado en decir que ejerce la dictadura y a quien hemos dado en llamar el pueblo soberano, el amo, ha de acomodarse en un vagón de mercancías, entre las cebollas. No le parece bien esto a Pestaña; él suponía que en régimen comunista, cada ciudadano tendría para viajar su buena cama en su buen coche, como los señores delegados del soviet. Pregunto por qué a los buenos comunistas se les trata tan despiadadamente, acomodándolos entre sacos y barriles, y cómo no se les proporciona un buen coche, y lo contestan que "lo estropearían y lo ensuciarían...". En las estaciones del camino ha visto Pestaña muchos trenes sin ningún vagón propio para personas; de los que se destinaban a transportar ganado, salían los viajeros, todos pertenecientes al proletariado dictador, "relejando en sus rostros el martirio que soportaban". En cambio, los personajes, que Pestaña no creía los hubiese en régimen comunista, viajan en coche-cama y aún mejor... Zinovief iba para Moscú, y como se informase de que en aquel tren iban otros compañeros, les invitó a que fuesen a su departamento y le acompañasen a cenar. "Más que un vagón de ferrocarril—dice Pestaña—parecía aquello un saloncito lujoso de una persona acaudalada. Formaba tres departamentos: uno que servía de recibidor y comedor, montado a todo lujo, con muebles sobrios, pero muy buenos; otro que hacía las veces de despacho, con su mesa escritorio, su armario biblioteca y su cómoda cama, y un tercero que era

la cocina"... "Es una de las confiscaciones hechas por el Gobierno soviético", dijo Zinovief, al advertir la curiosidad de Pestaña admirando aquel lujo. "Este coche ha pertenecido a un gran duque."

Durante la animada conversación en el comedor del coche de Zinovief mientras el cocinero preparaba la comida, departieron sobre la revolución, y el ruso cantó las excelencias de la dictadura del proletariado. El español le replicó bravamente que aquello no era comunismo ni cosa que se le pareciera. Zinovief desvió la conversación hacia cosas triviales, sonriendo amablemente, extrañándose, sin duda, de que el español no advirtiese cómo la dictadura del proletariado había hecho que los grandes duques ya no viajasen en sus magníficos coches, como el que a la sazón él ocupaba, mientras el proletariado dictador, como ya se ha visto, se hacinaba en los vagones destinados para el transporte de borregos y otras mercancías.

Pestaña ha visto también mucha suciedad, mucha miseria, hambre en abundancia. No obstante esto, reconoce que a él y demás delegados para la Tercera Internacional, les trataban muy bien y con frecuencia los delegados de los soviets locales organizaban banquetes en los que nada faltaba. La miseria y el hambre sólo reinaban dentro de los límites del verdadero proletariado engañosamente dictador. Tan bien les trataban, que en el hotel disponían "de cuarto de baño, de barbero y de varios autos", de cuyas comodidades abusaban mucho aquellos "futuros dictadores del proletariado de Europa". Pestaña no hacía uso de los autos, prefiriendo ir a pié; pero otros delegados los utilizaban sin ninguna necesidad. Los había también que "se hacían servir todos los días por el peluquero, y si éste no les complacía con arreglo a su puesto, lo trataban con desconsideración, exponiéndole a ser expulsado." "No faltaba tampoco quien cada noche sacara sus botas al pasillo, como es uso en los hoteles de Europa, para que los "camaradas" de servicio las lustraran y abrillantaran, con el siguiente agradecimiento en repitidas del camarada "comunista" delegado, cuando descubría en su calzado el más leve descuido..." Y ha visto más Pestaña. "Explorando el hambre que sufrían las mujeres encargadas de la limpieza del hotel, les pedían favores especiales a cambio de una parte de la ración que a ellos les correspondía. ¡Cuántas miserias morales! Y aquellos eran, y siguen siéndolo algunos, los continuadores de Lenin en el apostolado de la regeneración social", exclama entristecido Pestaña.

Y yo no he podido seguir viendo todo lo demás que ha visto Pestaña. Me dió... el sueño y me dormí. Y soñé con la dictadura, que así ennoblecía la vida de las sociedades políticas. Y con el pueblo, que así degenera y se envilece bajo la tiranía de la dictadura.

ALI BEY.

EN «LA NACION»

Obsequio a los equipiers argentinos

(POR TELÉFONO)

Madrid.—En el domicilio de la Redacción de «La Nación» de Buenos Aires, en Madrid, se ha celebrado esta tarde un vino de honor en homenaje a los equipiers argentinos del Boca Juniors, que mañana jugarán con el Athletic madrileño.

Asistieron los Sres. Francos Rodríguez, Salaverría, otras personalidades, numerosos jugadores de diversos equipos y representantes de la Federación.

Lea usted "La Voz de Asturias"

REFORMAS EN CORREOS Y TELÉGRAFOS

Declaraciones del director, coronel Tafur

(POR TELÉFONO)

Madrid.—Aprovechando el viaje a Málaga uno de nuestros redactores interrogó al director general de Comunicaciones, coronel Tafur, acerca del rumor circulado sobre una nueva organización de los cuerpos de Correos y Telégrafos.

Dijo el señor Tafur que, en efecto, había presentado al Directorio unas bases sobre la reorganización.

Creo que debe desaparecer el escalafón, para que no exista el caso de ahora que, por ser de ascenso automático, están al frente de los Negociados y de otros cargos importantes funcionarios que están menos capacitados que otros a sus órdenes.

Al desaparecer el escalafón se haría la elección con garantías para el mejoramiento del servicio, porque mejorando la cabeza y estando bien mandados los funcionarios, es indudable que el servicio se haría mejor.

A fin de que los funcionarios no tengan perjuicios en sus derechos es partidario de que se establezcan los quinquenios, y así no se daría el caso de que un funcionario que ha prestado muchos

años de servicio al Estado tengan al jubilarse seis mil pesetas, cuando llega a la vejez cargado de obligaciones y sin tener lo suficiente para un mal pasar la vida.

Con el fin de que en la elección de cualquier jefe no intervenga el favor, se creará una Junta consultiva, formada por tres vocales natos, otros elegidos por el director general y otros tres elegidos libremente por los funcionarios.

Esta Junta será la que proponga al director la terna de funcionarios que deben ser nombrados para los cargos.

En convocatorias no hay que pensar por ahora.

Si la reforma se llevara a cabo, los Tribunales se reorganizarían también dándole una forma muy distinta a la hasta ahora dada.

El señor Tafur es partidario de crear una especie de noviciado para después de las oposiciones a fin de determinar las aptitudes de cada opositor y sus condiciones morales, tan necesarias en un servicio como el de Correos, cargo de confianza por los valores que tienen que pasar por manos de los funcionarios.

El abono del Campoamor y la Empresa

En los dos artículos informativos que dedicamos a la pugna surgida entre el abono y la empresa del Campoamor, pedimos insistentemente que ambas entidades se pusieran al habla, bien persuadidos de que un cambio de impresiones traería la ansiada armonía.

Expusimos las diferencias que mantenía entre ambas entidades un criterio dispar, y las conceptuábamos de tan escasa monta y tan sencilla solución, que no dudamos en aconsejar una conversación de silla a silla. La conversación se ha efectuado y el acuerdo entre ambas partes ha sido el colofón de la misma.

Ayer hablamos con un veterano abonado y en relación con el particular nos manifestó:

—Ha celebrado una reunión la Directiva de la Junta de Abonados y la Empresa del Campoamor. La conversación se deslizó dentro de la mayor caballerosidad y armonía, y desde las primeras palabras pudo deducirse que había de surgir el acuerdo. Se trataron diversos puntos ya conocidos por las informaciones de LA VOZ DE ASTURIAS, pero como la aprobación de alguno de ellos requiere una gestión cerca de la Casa de la Filarmónica, que seguramente no pondrá obstáculo de ninguna clase, pueden darse todas las dificultades por vencidas. Aprobadas las nuevas bases por la Junta de abonados y la Empresa, una y otra irán de acuerdo en lo sucesivo.

Celebramos la avenencia, corroborada por la siguiente nota que anoche recibimos:

A los señores abonados al Teatro Campoamor

Por acuerdo de la Junta Directiva, pueden abonarse a la temporada de la Compañía de ópera que debutará el sábado, día 21, en dicho coliseo.

En la Academia de Jurisprudencia

(POR TELÉFONO)

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia dió esta noche una conferencia, sobre «El derecho musulmán y la instrucción pública en Marruecos», don Manuel Nido.

ANTICIPÉMONOS

Hay que pensar en el próximo San Mateo

Como todos los años se propone la Comisión de festejos de San Mateo un firme propósito de emienda y una actuación eficiente para el año venidero, no estará de más que nos adelantemos al calendario de buenos propósitos y recordemos a la Comisión permanente nombrada, al efecto, que va haciéndose hora de ir pensando en el próximo programa de San Mateo.

Entramos en la primavera; el verano no cuenta para los ovetenses porque un buen número de los llamados a formar el programa, se dispersa hacia las playas, y lo que generalmente acontece es que la Comisión, en los primeros días de septiembre acuerda atropelladamente una serie de festejos que luego fracasan por carencia absoluta de preparación. Esto sucede todos los años y se repetirá en el presente si con tiempo y calma no se varía de conducta.

Desde hace tres años, la Comisión viene abriendo concursos de orfeones, coros mixtos y bandas, algunos con importantes premios, que luego se ven desiertos por falta de entidades solicitantes. Cuando a éstas se les escribe particularmente interesándoles para que tomen parte en los certámenes, contestan: —¿Pero ustedes creen que en un mes se puede preparar algo decoroso?

¡Naturalmente! Con lo que se demuestra que el programa que la Comisión ofrece al público no pasa de ser un engaño... si quiera sea bien intencionado. Todos los grandes festejos ofrecidos quedan anulados «independientemente de la voluntad de la Comisión», y solo quedan para regocijo del público.

DE SOCIEDAD

Hoy, festividad de San José, celebrarán su fiesta onomástica los señores Tartiere, Ladreda, Cuesta, Flórez, Laspra, Tartiere y Alas Pumariño, González del Valle, Valdés, Abego, Vereterra, González Herrero, Arcipreste de la Catedral, Vicesecretario de Cámara del Obispado, Canónigo Lectoral, Buylla, Fuente, Caicoya, García Guisasaola, Masaveu, Miranda, Cabeza, Rodríguez, Cima, Beltrán, Muñiz Toca, Cienfuegos Jovellanos, Pidal, Massa, Argüelles, Guisasaola Pedregal, Saro, Blanco, Zarauza, Fernández, F. Santa Eulalia, Zuazua, García González, Collantes, Acela, Borbolla, García Conde, Loreda, Mazarrasa, Menéndez Viña, Moutas, del Rosal, Sors, Uria, Vigil, Villar, Prado Normiella, Noriega, Villanueva, Tapia, Manuel Alvarez, y otros cuyos apellidos no recordamos en este momento.

Reciban todos nuestra felicitación más expresiva.

—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora de nuestro querido amigo don Mauro Gendín. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

—Se encuentra en Oviedo el distinguido abogado don Pablo Villaverde.

—En el correo de ayer salió para León el inteligente veterinario municipal don Pedro López.

—Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Josefina Castro Feito, para el joven de Sama de Langreo don Emilio Naveira Sánchez.

La boda se celebrará en breve. Reciban los futuros esposos nuestra cordial enhorabuena.

LEA USTED La Voz de Asturias

blico las «sorprendentes verbenas con farolillos a la veneciana».

Después las gentes, y especialmente el Comercio, que es el pagano, se lamentan de que no vienen forasteros a Oviedo porque la parte interesante del programa queda en suspenso, y el resto resulta insípido.

Hay más. La Comisión convino en las últimas reuniones del pasado año que ni la tómbola benéfica ni el método de arbitrar recursos del Comercio deben sostenerse. La tómbola no compensa de gastos y disgustos; y con el Comercio acontece que unos por más y otros por menos, la equidad no aparece por parte alguna. Todo ello, a juicio de la Comisión debía ser modificado. Y para ir procediendo con método, en la última sesión se nombró una Comisión permanente que fuese estudiando el problema de la obtención equitativa de recursos y preparando un programa de festejos importantes y viables.

No cometeremos la candidez de preguntar por el número de sesiones que dicha Comisión haya celebrado. Nos limitamos a suplicar al presidente de la Comisión que tenga en cuenta la época en que nos encontramos, la ineficacia de los meses de verano y la conveniencia de que la Comisión empiece a trabajar. Con tiempo puede prepararse algo bueno. Procediendo atropelladamente, acontecerá lo que en años anteriores: que no habrá programa decoroso, aunque después surja el inevitable propósito de emienda para el año venidero. ¡Siempre el año venidero!

La maniobras de la escuadra inglesa

(POR TELÉFONO)

Palma de Mallorca.—Han comenzado las maniobras de la escuadra inglesa.

De los buques surtos en este puerto han salido a la mar unos cuarenta, entre ellos todos los submarinos, dirigiéndose a Lloillensa.

El resto de las unidades zarparán esta tarde.

Las víctimas de un loco

(POR TELÉFONO)

Madrid.—En la Plaza de San Ildefonso se presentó en las primeras horas de la madrugada un individuo atacado de locura, comenzando a amenazar al sereno y a los transeuntes.

El loco trató de que se le abrieran varias puertas.

Apaleó a varios transeuntes y a un sereno que había tratado de reducirlo.

Acudieron unos guardias, pero el demente les acometió también.

Por fin, se logró sujetarlo y conducirlo a la Comisaría, pero en ésta se produjo la agresión.

Resultaron heridos un guardia, un sereno y un transeunte.

También el loco ha sufrido lesiones graves.

Notas donostiaras

(POR TELÉFONO)

Manifestaciones del gobernador

San Sebastián.—El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas a su regreso de Madrid.

Les dijo que nada se había resuelto en definitiva respecto al asunto de los recreos, que tiene tanto interés para esta capital.

Añade que está estudiando la reorganización de los servicios de policía, y que cuando termine el informe lo enviará a la aprobación del Directorio.

NOTICIAS TELEFONICAS

ESPAÑA EN MARRUECOS

ANTE EL NUEVO RÉGIMEN

Nota sobre el nuevo decreto de recompensas militares

La situación de Marruecos—Firma regia—Consejo del Directorio

(POR TELÉFONO)

Navarro en Palacio

Madrid.—Hoy acudió a Palacio a despachar con el Rey a la hora de costumbre, el vocal del Directorio general Navarro.

Desmintiendo una información

Hace varios días los periódicos publicaron una entrevista que con algunos periodistas de Barcelona había celebrado el secretario político del general Hermosa, jefe del gabinete político de la Presidencia, comandante Benjumea.

Este rectificó ahora dicha entrevista, negando haber hecho manifestaciones respecto al ingreso o posibilidad de ingreso de los políticos del pasado régimen en la Unión Patriótica.

Así mismo negó que estos políticos fueran a ingresar por grupos o partidos antiguos.

En la Presidencia

El marqués de Magaz despachó esta mañana en la Presidencia con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Más tarde lo hizo con el director general de Administración local.

Después el presidente interino fué cumplimentado por el capitán general de la región señor Burguete.

El general jefe de los servicios de aviación señor Soriano, confirió con Gómez Jordana. Y el subsecretario de Hacienda con el general Muslera.

Más tarde, una representación de porteros de los distintos departamentos confirió con el general Vallespina, al que expusieron sus deseos de que se les concediera alguna mejora.

Firma regia

El Monarca, en su despacho de esta mañana con el general Navarro, firmó los siguientes decretos:

Presidencia.—Nombrando magistrado de tercera clase del Tribunal de Hacienda, a don Víctor Díez Arias, actual juez de cuentas de primera clase.

Nombrando juez de primera clase del mismo Tribunal, a don Vicente Panillo.

Idem de segunda clase, a don Mariano Bazas.

Idem de tercera clase, a don Patr. lo Mendizábal, don Antonio López Alvarez y don Félix Casuco, actualmente oficiales primeros.

Hacienda.—Concediendo una transferencia de crédito de 1.352 millones, con cargo al ministerio de Fomento, para sufragar los gastos de una sección de minas y metalurgia, destinado a pagar los alquileres correspondientes a los meses de julio y agosto por los locales de las jefaturas de los distritos de minas suprimidos.

En la Presidencia

Hablando con Magaz

Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz dijo a los periodistas que no había nada de interés.

Por no haberlo, ni siquiera del Estatuto provincial.

A la pregunta de un informador, replicó el presidente:

—Ya dije a ustedes que tardará unos días en ser firmado.

Otro periodista hizo alusión a la falta de agua en Madrid a consecuencia de una avería en el canal, contestando el marqués de Magaz que estaba reparada y que desde la una del día de hoy salía el agua normalmente.

—A las dos—replicó un periodista—ha vuelto a ser cortada, no

CASA DEL RIO MUEBLES

Vean los escaparates de esta casa y el interior de la exposición siempre con modelos nuevos.

El Consejo Superior Ferroviario

(POR TELÉFONO)

La reunión de ayer

Madrid.—A última hora de ayer se reunió el Consejo Superior Ferroviario.

Se aprobaron varios expedientes. Dos quedaron sobre la mesa: uno referente a la Azucarera del Segre y otro a la red ferroviaria propuesta por la Federación de Industria Nacional.

Se trató del presupuesto de adquisición de material para las obras de ampliación en el próximo quinquenio, asunto que dió lugar a una amplia deliberación.

La Caja ferroviaria continúa el estudio del plan financiero para crear la deuda ferroviaria.

Desgracia por imprudencia

(POR TELÉFONO)

Pontevedra.—En el lugar denominado Marco, el vecino Francisco Sobral Fontán se puso a manejar una escopeta que se encontraba cargada.

En un descuido impulsó, el arma se disparó, resultó Francisco con una perdigonada en la región precordial, que le dejó muerto en el acto.

EXTRANJERO

(POR TELÉFONO)

A llevar los birretes cardenales

Roma.—El Papa ha designado a monseñor Mignone y Cantos, para llevar los birretes cardenales a los arzobispos de Sevilla y Granada que serán elevados a tal dignidad en el próximo Consistorio.

Sacudidas sísmicas

Londres.—En la costa Norte de estado de Jersey se han producido fuertes sacudidas sísmicas.

Se matan dos aviadores

Bicerta.—Se ha caído un avión militar que volaba a gran altura. Los dos pilotos que le tripulaba resultaron muertos.

Catástrofe minera

Firmont (Virginia).—A consecuencia de una explosión de grisú, ocurrida en una mina de carbón, han resultado numerosos obreros sepultados.

Después improbos trabajos se ha conseguido extraer a muchos de ellos, faltando aun unos treinta y tantos, por cuyas vidas se teme.

La salud de lord Curzon

Londres.—Se ha agravado lord Curzon en la pulmonía que sufre.

Chamberlain da cuenta

Londres.—Se ha celebrado Consejo de ministros.

En él Chamberlain dió cuenta a sus colegas del resultado de su viaje a Ginebra y París.

Fracasa la huelga

Atenas.—Puede darse por fracasada la huelga general.

No se ha interrumpido la circulación de trenes y tranvías.

Accidente en una fábrica

(POR TELÉFONO)

Granada.—En una fábrica de fundición de José Ríos se partió una rueda de afilar movida por un motor, alcanzando a tres obreros.

El obrero Francisco Segura resultó muerto.

Los otros dos se hallan gravemente heridos.



El más delicioso de los alimentos de una madre es la atención por la alimentación de sus hijos.

La fuerza de la vida del niño.

MAIZENA

los nutre y robustece. Es además, el más pronto y fácil a sus paladares.

FEDERICO BONATI

Grave accidente con una moto

(POR TELÉFONO)

Avila.—En la carretera de Villacastín chocó contra un terraplén una motocicleta ocupada por el cabo de Intendencia Angel Rodríguez y el sargento Angel García.

El primero resultó muerto y el segundo gravemente herido.

Lejía EL GALGO

PEDIDLA EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS

Depósito: Nuevería de Francisco Martínez Dotor Argüelles, 7.—Teléfono 701—Oviedo

Muerto ilustre El Arzobispo de Santiago

(POR TELÉFONO)

Santiago.—Se ha agravado en su estado de salud el Arzobispo de esta diócesis.

Los médicos que le asisten han manifestado que el caso es de extrema gravedad.

El gobernador eclesiástico ha dado orden para que en todas las iglesias se eleven preces por el restablecimiento de la salud del ilustre enfermo.

Se agrava el enfermo El fallecimiento

Santiago de Compostela.—A las siete de la tarde, a consecuencia de una pulmonía, ha fallecido el arzobispo don Manuel Lago.

En todos los templos doblan las campanas.

El cadáver será embalsamado y expuesto en el salón del trono del Palacio arzobispal.

Muy querido y admirado en todo Galicia por sus virtudes y sabiduría, la muerte del señor Lago ha producido honda emoción de dolor.

Datos biográficos

El excelentísimo y reverendísimo señor don Manuel Lago González, era gallego, había nacido en Tuy el 26 de Octubre de 1865, contando por lo tanto 59 años.

Fué ordenado de presbítero en 30 de Mayo de 1888; profesor de los Seminarios de Tuy y Lugo, de donde fué Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado de Orense por oposición en el año 1896 y el 1904 opositó a la Lectoralía que obtuvo.

Ha sido preconizado Obispo de Burgo de Osma el 25 de Agosto de 1909 y de Tuy en Marzo de 1917.

Pertenecía a la Real Academia de Historia y a la Real Academia Gallega.

Era capellán mayor de Su Majestad, Juez ordinario de la Real Capilla, Casa y Corte y Notario mayor del Reino de León.

Estaba condecorado con la Gran Cruz del Mérito militar.

Sucedió en la Archidiócesis de Santiago, que tanto privilegios goza, al Emmo. Cardenal Martín de Herrera, también de feliz memoria.

Había tomado posesión de la diócesis el 1.º de Abril de 1924.

La fábrica de pianos CHASSAIGNE FRERES

solo construye los que llevan su nombre y se venden únicamente en Oviedo en la

CASA TUERO

Cimadevilla, 19.—Oviedo.

Consejo de guerra

(POR TELÉFONO)

Zaragoza.—Dentro de unos días se verá ante un Consejo de guerra la causa instruida contra los sindicalistas hermanos Riera, acusados de un delito de inducción a la rebelión.

El fiscal pide para cada uno la pena de doce años de prisión.

Casa Natalio

IMPERMEABLES TRINCHERAS

Todos los precios

Los franceses cooperan al aislamiento de los rifeños

Desgracias causadas por el temporal—Alfonso Sala en Tetuán

(POR TELÉFONO)

El temporal

Tánger.—A consecuencia del temporal de Levante lleva esta plaza sin recibir el correo de Algeciras una semana.

Se espera que hoy a última hora lleguen las expediciones atrasadas.

Por fin llega el correo

Ceuta.—El vapor correo procedente de Algeciras llegó después de seis días de incommuniación postal con la Península.

Trae ochocientas sacas de correspondencia para Ceuta y Tetuán, y quinientos pasajeros.

A causa del temporal sufrió grandes desperfectos la conducción de aguas de Benzu, quedando sin ella la población.

Juez de instrucción

Ceuta.—Ha llegado el juez de instrucción Armengol.

Fué recibido por numerosos amigos y abogados.

Desperfectos y desgracias

Melilla.—Ha cesado el temporal, llegando al puerto los vapores que habían buscado refugio en la cala de Tramontana.

A causa de las recientes lluvias se hundieron varias viviendas de indígenas en Zeluán, resultando once heridos y cuatro muertos.

En otras cabillas ocurrieron análogos accidentes, resultando también varios heridos y muertos.

Entre éstos últimos figuran una mujer y el hijo del prestigioso caid Sidi Amed Baraca.

La repatriación

Melilla.—El relevo de los bata-

llones que marcharon repatriados a la península comenzará mañana.

Heridos en actos de servicio

Melilla.—En actos de servicio resultaron heridos el soldado de África Francisco Cuenca y el de Asia Francisco Yelva.

También resultó herido, por dispararse el fusil, el soldado de artillería José Gadir.

Bombardeo

Melilla.—A causa de los bombardeos aéreos se sabe que murió la mujer y dos hijos del caid de Beni Tusia, Moncho.

Posiciones ocupadas por los franceses

Melilla.—Los franceses han establecido cinco nuevas posiciones frente a Gueznaya y Mariza.

Han prohibido el comercio en Beniurriaguél.

Los convoyes de Taurit para dicha fracción han sido suspendidos.

Alfonso Sala en Marruecos

Tetuán.—Ha llegado el presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala, que se hospeda en el Palacio de la Residencia.

El día 3 saldrá para Melilla el Alto Comisario, a quien acompañará el Gran Visir, que antes irá también de visita a Larache.

Parte oficial

Madrid.—El facilitado en la Presidencia no acusa novedad en ninguna de las zonas del protectorado.

Tropas a Río de Oro NOTAS BILBAINAS

(POR TELÉFONO)

Temerife.—En el vapor Lanzarote embarcaron para la posesión de Río de Oro fuerzas de esta guarnición, compuestas de una batería de montaña y cincuenta soldados al mando del capitán Alemán, dos secciones de fusilería y una de ametralladoras del regimiento de Tenerife.

Estas fuerzas integrarán la guarnición de aquella factoría.

De un naufragio

Cádiz.—Los naufragos del vapor Josefina refieren las penalidades que pasaron en el momento de proceder al abandono del buque.

Habían salido de Casablanca el día diez, y en el estrecho les sorprendió el temporal que tuvieron que correr sin poder acogerse a ningún refugio.

Apagados los fuegos del buque, fueron arrastrados por el temporal y cuando se hallaban a punto de perecer se encontraron con el vapor dinamarcos «Kunt», que se les acercó todo lo posible por lanzarles un cabo.

Se rompió éste al intentar el remolque, y entonces los tripulantes y el capitán botaron una de las lanchas, logrando llegar tras improbos penalidades al barco salvador.

En él fueron solícitamente atendidos y conducidos a Gibraltar.

Los naufragos del «Josefina» han comparecido hoy a declarar a la Capitanía de este puerto.

Lo que cuentan los tripulantes del Josefina

(POR TELÉFONO)

Cádiz.—Los naufragos del vapor Josefina refieren las penalidades que pasaron en el momento de proceder al abandono del buque.

Habían salido de Casablanca el día diez, y en el estrecho les sorprendió el temporal que tuvieron que correr sin poder acogerse a ningún refugio.

Apagados los fuegos del buque, fueron arrastrados por el temporal y cuando se hallaban a punto de perecer se encontraron con el vapor dinamarcos «Kunt», que se les acercó todo lo posible por lanzarles un cabo.

Se rompió éste al intentar el remolque, y entonces los tripulantes y el capitán botaron una de las lanchas, logrando llegar tras improbos penalidades al barco salvador.

En él fueron solícitamente atendidos y conducidos a Gibraltar.

Los naufragos del «Josefina» han comparecido hoy a declarar a la Capitanía de este puerto.

SIDRA EN COLLOTO

Hoy Jueves se rompe un tonel de riquísima sidra en casa de Raimundo Fernández.

Hay taquinos de todos planetas.

¡¡¡¡¡ USTED La Voz de Asturias

Reclamaciones desestimadas

Bilbao.—El juez de instrucción del distrito del Centro ha dictado auto desestimando las reclamaciones formuladas por varios tenedores de títulos de la Compañía de Minas del Riff, estimando que el Banco de Vitoria cumplió las formalidades legales debidas al efectuar la pignoración de los títulos motivo de la denuncia.

Se ordena en el citado auto el levantamiento de la retención dictada con anterioridad.

Rizonutreina

Poderoso alimento y gran antiáridico

De venta: en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

El inspector de Carabineros

(POR TELÉFONO)

Madrid.—En el rápido de Galicia ha marchado a Pontevedra, para revistar las fuerzas de aquella Comandancia, el inspector general de Carabineros don César Soto, acompañado de su ayudante y secretario.

ASMA, CATARROS BRONQUITIS

SE CURAN RADICALMENTE COTAS HELENIANAS

BATLE Farmacias y Droguerías

MONTES

ESPECIALIDADES "GILTRUFF" PARA BEBES

CIMADEVILLA, 24

NOVIOS

Recomendamos que antes de comprar un solo mueble visiteis el almacén de CARLOS, no hay en Asturias quien venda más barato

PLAZA PROGRESO, 4

Frente al Cuartel de Santa Clara—Oviedo.

DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Información deportiva El equipo argentino en la Corte

(POR TELEFONO)

El refuerzo del Athletic
Madrid.—Buscando la manera de oponer un buen equipo al Boca Junior que mañana contendrá con los madrileños en el Stadium del Metropolitano, la directiva del Athletic escribió a Juan y René Petit solicitando su concurso.

Estos jugadores han contestado manifestando su imposibilidad de jugar por no haber curado de las lesiones que padecen.

En vista de ello se solicitó la cooperación de Carmelo que seguramente formará en las filas madrileñas.

Los críticos deportivos coinciden en apreciar que con este refuerzo quedará muy bien la línea media atlética, estando a tono con ella la defensa.

Pero no opinan lo mismo en cuanto al quinteto delantero, indicando la conveniencia de reforzarla, pues entienden que no es el equipo rogiablanco el que va a enfrentarse con los argentinos, sino la representación del futbol de la región centro.

Visitando el Stadium del Metro

Esta tarde los equipos argentinos visitaron el Stadium del Metropolitano.

Hicieron de este campo de deportes grandes elogios.

Obsequio a los argentinos

En la redacción que el diario bonaerense «La Nación» tiene establecida en Madrid, se celebró una recepción en honor de los jugadores argentinos, a la que fueron invitados los comités Nacional y de la región centro y los directivos de los clubs locales.

Homicidio en una romería

(POR TELEFONO)

Lugo.—En las primeras horas de la noche ha ocurrido un sangriento suceso en la parroquia de Soñar, de esta provincia.

En una romería que se celebraba clandestinamente, y por motivos de poca monta, riñeron José Antonio Cedrón Torres, de 25 años, vecino de Cuña, y José Lameiro López, de 26 y vecindado en el barrio del Puente.

En los primeros momentos la disputa no llegó a tener importancia por la intervención de algunas personas. Pero cuando ya parecían calmados los ánimos, un disparo hecho por Antonio hizo blanco en José Lameiro, que falleció momentos después.

El proyectil le entró por el cuello, quedando en él alojado.

El agresor fué detenido en la madrugada de hoy por la guardia civil en el pueblo de Vacurín, habiendo ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado que entiende en el asunto.

ACTO SOLEMNE

Nuevo, académico

(POR TELEFONO)

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales la solemne recepción del nuevo académico don Pedro Novo Fernandez Chicarro, que se ha distinguido en trabajos de investigación geológica.

Presidió el señor Rodríguez Carracedo, asistiendo numerosos académicos.

El señor Novo leyó un interesante discurso sobre el tema: «El velo de Isis en síntesis geológica».

Le contestó don Daniel Cortazar.

Suizo Expres Café

Donde se toma el café hecho en el momento de pedirlo, en servicio individual y a presencia del consumidor.

Elaborado en la maravillosa cafetera Expres «Omega» única instalada actualmente en Oviedo.

Servicio esmeradísimo. Sección de variedades todos los días, tarde y noche, por las más famadas artistas del cuplé.—Espectáculo moral.

El agua en Madrid Importante avería en el Canal de Lozoya

(POR TELEGRAFO)

Madrid.—Desde hace cuatro días se venía observando que en las casas que se abastecen de agua del Canal de Lozoya había ciertas restricciones.

Los periódicos del lunes publicaron la noticia de haberse producido una avería en el acueducto de Sotillo y que para proceder a su arreglo se había cortado el agua del Canal.

A última hora se ha comprobado que la avería es de gran importancia hasta el punto de que se cree que en el arreglo se invertirán cerca de tres meses.

Han comenzado con toda rapidez las obras de reparación para ganar el mayor tiempo posible.

Se cree que con un arreglo provisional, con la colocación de unos sifones, podría pasar un tercio del agua que necesita Madrid.

La situación creada ya ha empezado a apreciarse en algunas casas, originando molestias, aparte del peligro consiguiente ante la escasez del líquido elemento.

La mayor parte del día el agua ha permanecido cortada. En otras ocasiones ha llegado con poca presión, no pudiendo pasar a los pisos principales.

El conflicto se agrava.

Haec tiempo que se viene reflejando las malas condiciones en que se halla el canal después de setenta años de servicio.

Esta tarde marcharon al lugar de la avería algunas autoridades, los delegados del canal y varios periodistas.

Por nuestra Catedral

«Convocados por nuestro reverendísimo Prelado y reunidos bajo su presidencia, a fin de escuchar de labios del arquitecto diocesano su informe técnico y detallado sobre las reparaciones que urge realizar en la bellísima Catedral ovetense, por amable indicación de S. I. hemos quedado constituidos en Junta para recabar de nuestros paisanos y de cuantos sientan el noble amor a la Religión y al Arte, a la Tradición y a la Historia, los donativos necesarios para las importantes obras de cuya necesidad hemos quedado bien convencidos después de oír el mencionado informe y que en él se enumeran de este modo:

a) Reforma y reparación de toda la cubrición y obras complementarias de lucernas, boardillones, aleros, canalones y bajadas de zinc.

b) Obras de consolidación y restauración de la torre románica.

c) Restauración y reparación de puertas y portadas exteriores.

d) Renovación y reparación de techos.

e) Limpieza y reparación de los paramentos interiores, tanto verticales como en bóvedas.

f) Reforma y reparación de paramentos.

g) Obras de saneamiento.

Y sintetizando su juicio sobre la importancia y posible trascendencia de los desperfectos que es urgente reparar en las diversas partes de la importante fábrica, dice el Sr. Bustelo: «La acción del tiempo y una deficiencia inicial en la elección y empleo de ciertos materiales en reparaciones realizadas recientemente, han sido la causa principal de su deterioro y descomposición, dando lugar a considerables hoy día en estado ruinoso, en forma tal, que de no sustituir rápidamente sus elementos componentes por otros nuevos que consoliden su conjunto con relativa facilidad y economía, el día de mañana se notará la acción de estas deficiencias en partes vitales del hermoso templo, cuya conservación y reparación supondrá siempre mayores presupuestos de obras si se ha de atender como es debido al principal monumento de la arquitectura religiosa en esta diócesis y uno de los que constituyen el grupo de los del arte gótico en España.»

Hubo un tiempo en que la insignie Catedral ovetense vivía con relativo desahogo, y fué entonces cuando, olvidándose a menudo de sí misma, como lo indican tantos de sus importantes detalles simplemente iniciados, derrochó beneficios inconcebibles y espléndidos en pro del pueblo, de la cultura y de los pobres, acreditándose en toda la provincia, y fuera de ella, de benemérita y munificente en sumo grado; pero el paso de los años, ahora más que nunca implacable, que ha ido triturando sus filigranas de piedra y corroyendo sus techumbres y deteriorando en gran parte la magnífica fábrica del templo, lo ha dejado igualmente exhausto de recursos, hasta el extremo lamentable de que para todas sus necesidades, que son bien numerosas, no cuenta en la actualidad y desde hace muchos años más que con la mezquina asignación que percibe para gastos del culto...

Por esto, necesitada hoy nuestra Catedral, y con la urgencia indicada, de importantes y costosas reparaciones, sin las que su misma existencia está en litigio, al verse en tal penuria tiende su mano maternal, generosa y noble, y para movernos a que, en justa correspondencia a sus pasadas esplendideces, la socorramos ahora en sus ahogadoras necesidades, nos muestra la belleza indecible de sus líneas, tanto más arrebatadora cuanto más ajada por el discurrir de los siglos, y el tesoro inapreciable de sus riquezas artísticas, de las que no piensa en despojarse ni aún para asegurar su propia existencia, y la Cámara Santa con sus indecibles reliquias, y el índice interminable de sus trabajos, de sus fundaciones, de sus generosidades en los pasados tiempos prósperos.

(Concluirá)

Desde Barcelona

(POR TELEFONO)

Denuncia por estafa

Dña Carmen Ontavilla ha presentado una denuncia contra un dentista con quien tenía gran confianza y al que prestó treinta mil pesetas para un negocio de minas.

Dicha señora afirma que no ha vuelto a tener noticias del negocio ni de las pesetas.

Consejo de Guerra

En el cuartel de Roger de Lauria se celebró un Consejo de Guerra contra un joven que el 11 de abril último hizo víctima de un robo en la estación de Tres Torres a un tío suyo.

El procesado, obrando bajo los efectos de la morfina, esperó el paso de su tío y le encañonó con una pistola arrebatándole el dinero que llevaba.

Tiene el delincuente 15 años de edad, y después de haber sido puesto en libertad provisional fué recluido por su familia en el Asilo de Durán en donde se encuentra actualmente.

El fiscal le pide la pena de cuatro meses y un día de prisión correccional.

Conferencia en el Popular Cinema

Ayer dió en el Popular Cinema su anunciada conferencia el vicepresidente de la Diputación provincial D. Carlos Rodríguez Sampedro.

Asistió distinguida y selecta concurrencia, que elogió el meritorio trabajo del Sr. Sampedro, quien sirviéndose del aparato de proyecciones nos presentó con gran amenidad las bellezas artísticas y religiosas que encierran los lugares que ha de recorrer la peregrinación diocesana que se está organizando con motivo del Año Santo, especialmente los de Lourdes y Roma.

Las últimas palabras de tan culto conferenciante, fueron premiadas con estruendosa ovación.

* PALATINAS

(POR TELEFONO)

Audiencia regia

Madrid.—El Rey recibió en audiencia militar a los generales de brigada Queipo de Llano y González, a los tenientes coroneles Castillo y La Bastida, al capitán de fragata Rojo Echenique, al comandante Claudio y a los capitanes Casca y Brandis.

Luego fué cumplimentado por el capitán general de la región, señor Burguete.

Visitando un Hospital

La Reina Victoria, acompañada de la señora de Loigorry, estuvo hoy visitando el Hospital de San José y Santa Adela.

Conversó con varios de los heridos de la campaña de Africa allí hospitalizados.

Nuevo gentil-hombre

Ante el mayordomo mayor de

Palacio, duque de Miranda, ha jurado el cargo de gentil-hombre de cámara don Norberto López Valdemoro, quien después de la ceremonia cumplimentó al Monarca.

Audiencia privada

En audiencia privada el Monarca recibió esta mañana a don Guillermo Andrabe, enviado especial y ministro plenipotenciario de la república del Panamá.

Ha sido una audiencia de despedida, pues el señor Andrabe presentó a su gobierno la dimisión del elevado cargo diplomático que desde el año de 1922 viene desempeñando en París y Madrid.

El señor Andrabe, cuyo amor a España es extraordinario, permanecerá algún tiempo más en la Corte, embarcando con rumbo a su patria hacia mediados de abril.

El diplomático dimisionario ha sido el autor del primitivo proyecto de ley sobre la conservación del idioma español en el Panamá. Desempeñó también la presidencia de la Comisión organizadora de la fiesta con que se conmemoró el centenario de Cervantes y del monumento al mismo, erigido en la plaza que lleva su nombre en la ciudad de Panamá.

Ha sido también cooperador entusiasta de las fiestas del centenario al vasco Núñez de Balboa.

NOVIOS

Recomendamos que antes de comprar un solo mueble visitéis el almacén de CARLOS; no hay en Asturias quien venda más barato.

PLAZA PROGRESO, 4
Frente al Cuartel de Santa Clara, Oviedo.

Los restos de Ganivet

Llegarán a el Havre el día 15 de Abril

(POR TELEFONO)

Granada.—En el Ayuntamiento de esta capital se ha recibido una comunicación del cónsul de España en Riga, en la que se dá cuenta de haber salido con rumbo a nuestra patria los restos del gran pensador granadino Angel Ganivet.

Los restos del glorioso autor del «Idearium Español» llegarán el día 15 a El Havre, y desde este puerto francés serán trasladados por ferrocarril a Madrid, en donde la colonia granadina les tributarán un recibimiento emocionante.

De Madrid serán conducidos a Granada.

La noticia ha causado en la capital granadina profunda emoción.

Como se recordará, el traslado de los restos de Ganivet a España fué debido a la insistente campaña que iniciaron varios escritores, entre ellos Marquina y Fabián Vidal.

Se preparan varios actos para recibir dignamente los restos del escritor granadino.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

| | AYER | HOY |
|--------------------------------|---------|---------|
| | Pesetas | Pesetas |
| Interior, 4 por 100..... | 71,15 | 71,00 |
| Exterior, 4 por 100..... | 85,75 | 85,75 |
| Atzble., 4 por 100..... | 89,00 | 90,50 |
| Id. 5 por 100, ant.º..... | 96,00 | 95,90 |
| Id. Id. 1917..... | 96,00 | 95,80 |
| O del T., 5 por 100, 6 m..... | 103,50 | 103,50 |
| Id. id., a dos años..... | 102,20 | 102,25 |
| Id. id., a tres meses..... | 102,55 | 102,50 |
| Id. id., a dos años, nvas..... | 102,30 | 102,50 |
| C. H. E., 4 por 100..... | 92,25 | 92,00 |
| Id. 5 por 100..... | 100,00 | 100,50 |
| Id. 6 por 100..... | 109,85 | 109,50 |
| Banco de España..... | 569,00 | 569,00 |
| Id. Hipotecario..... | 355,00 | 358,00 |
| Id. Hipo. Americano..... | — | 155,00 |
| Id. Español Crédito..... | — | — |
| Id. Español Río Plata..... | — | 53,00 |
| Arrendataria de Tabacos..... | 238,50 | 239,00 |
| Unión Española Explosivos..... | — | 372,00 |
| Azucareras, preferentes..... | 112,50 | 112,25 |
| Id. ordinarias..... | — | 48,00 |
| Euro-Felguera..... | 49,25 | 50,00 |
| M. Z. A..... | 354,00 | 353,00 |
| Norte de España..... | — | 369,00 |
| Méjico. Alfonso XII..... | — | 147,00 |
| CAMBIOS | | |
| Francia..... | 33,55 | 36,65 |
| Italia..... | 53,69 | 33,63 |
| Francos suizos..... | 163,90 | — |
| Id. bálgas..... | 35,80 | 35,60 |
| Marcos..... | — | — |
| Dólares..... | 7,07 | 7,04 |

Los mejores trapos se hacen en los Talleres de la Voz de Asturias pues sus máquinas y materiales son de lo más moderno. Tel. 51-34

El gobernador de Sevilla no consiente que salga el trigo de su provincia

Notas cambiadas entre los Gobiernos español y francés—El capitán general de Cataluña sale para Madrid

(POR TELEFONO)

Madrid.—La «Gaceta» publicará mañana las notas cambiadas entre los Gobiernos español y francés, estableciendo cláusulas de reciprocidad por comisión de delitos que promuevan los súbditos de una cualquiera de las dos naciones contra la otra.

El Capitán General de Cataluña a Madrid

Barcelona.—Esta noche salió en el expreso con dirección a Madrid el Capitán General de Cataluña.

En la estación fué despedido por las autoridades.

Cavalcanti a Mallorca

Barcelona.—Ha embarcado en este puerto, con dirección a Palma de Mallorca, el general Cavalcanti.

La escuadra inglesa

Barcelona.—Las maniobras que efectuará la escuadra inglesa serán presenciadas por el Rey Jorge de Inglaterra, quien emprende el viaje con el indicado objeto.

Los hermanos Quintero son obsequiados

Sevilla.—En la Venta de Eritaña han sido obsequiados por sus

recientes éxitos los hermanos Alvarez Quintero.

Al acto asistieron el alcalde, distinguidas personalidades, algunos actores y actrices y numerosos amigos.

Hubo brindis, discursos, y al final un grupo de guitarristas y artistas de cante hondo interpretaron diversos números de música regional.

Los hermanos Alvarez Quintero contestaron con un discurso de agradecimiento a las pruebas de cariño y admiración de que fueron objeto.

Incautación de trigo

Sevilla.—El gobernador civil ha celebrado una detenida conferencia con los delegados gubernativos de la provincia y el presidente de la Cámara agrícola.

Como consecuencia de dicha conferencia se ha dirigido a los alcaldes ordenándoles que procedan a la incautación del treinta por ciento de las existencias de trigo en poder de los productores y almacenistas.

A la vez les encarga que procuren evitar a todo trance la salida de trigo de Sevilla para ninguna otra provincia.

tas Misa solemne a las diez, y a las cuatro y media de la tarde ejercicio con sermón de un P. Carmelita.

Santorial

Día 19, jueves.—San José, esposo de Nuestra Señora; santos Apolonia y Leocadio, obispos; Pancracio, mártir; Amancio, diácono; Landoaldo, presbítero; Quintila y Cuartila, mártires. (Hoy es día de precepto).

Nuevo Hotel Salomé

DE

Pedro Aguirre

Plaza del Carmen, 15 al 17

GIJON

Gran servicio de restaurant

Cocina casera

GRAN ALMACÉN DE VINOS

DE

MAXIMINO F. TRESGUERRES

Carretera de Villaviciosa, 13 y 15

Teléfono 12-76.

GIJON

AGENCIA EXCLUSIVA FIAT PARA ASTURIAS

GARAGE ESPAÑA.—Oviedo

PRECIOS

Modelo 501.—Torpedo normal. 10.250 ptas.
» 501.—Connucción interior 14.000 »
» 510.—Seis cilindros, torpedo lujo 21.500 »

Suplemento en el modelo 501 por

Frenos a las cuatro ruedas.— 750 pesetas

Banco de Oviedo

Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y M. Gaique y Hermandad
CAPITAL: 30 MILLONES DE PESETAS

Giros sobre plazas nacionales y extranjeras.— Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y en moneda extranjera.— Cobro y descuento de cupones.— Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones hipotecarias

Bonos a vencimiento fijo

El BANCO DE OVIEDO expide Bonos a vencimiento fijo por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengando un interés de:

3 y medio por 100 a 6 meses

4 " 100 a 1 año

Cajas de alquiler — Caja de ahorros

INFORMACIONES DE LA REGION

LA VOZ EN GIJON INFORMACION

Otro concierto
Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará el segundo concierto del mes de Marzo, organizado por la Sociedad Filarmónica de Gijón y que correrá a cargo del prestigioso pianista José Iturbe.
He aquí el programa:
Iberia de Isaac Albéniz. — (Suite para piano.)

Primera parte
Evocación. — Jerez. — Rondeña. — Lavapiés. — Almería. — Eritaña. — El Corpus en Sevilla.

Segunda parte
Málaga. — El Puerto. — Navarra. — El Polo. — El Albaicín. — Triana. El programa será ejecutado en piano Gaveau.

Presentaciones
Deben presentarse en la Comandancia de Marina, a fin de imponerse de asuntos que les interesan, los individuos Manuel Canga Argüelles y Víctor García Muñiz.

Tráfico marítimo
Hoy probablemente recalará en el Músel el buque «Florinda», que procede de Santander y Bilbao. Recogerá mercancías con destino a Galicia y puertos del Mediterráneo.

Salió de Hamburgo para Gijón el vapor alemán «Kolandseck», que conduce carga general para el comercio de esta plaza.

Del citado puerto saldrán el día 19 el «Seba», el 2 de Abril el «Bilbao» y el 9 del próximo mes el «Saffi», conduciendo todos carga general para esta región.

La Junta catastral
Bajo la presidencia del alcalde celebró ayer reunión, por la mañana, la Junta pericial del Catastro.

Después de leída y aprobada el acta de la última sesión dióse lectura a una instancia del reverendo P. Camporro, en nombre de las RR. MM. Agustinas, interesando se curse a la subsecretaría de Hacienda un escrito a fin de que se conceda la exención del tributo a una parte del edificio que está ocupada por los Padres Agustinos, ya que no ejercen allí industria alguna lucrativa.

Oportunamente se había presentado un informe de la ponencia identificado con esa petición y que la Junta acuerda resolver en sentido favorable.

El mismo acuerdo se adoptó respecto al edificio residencia de los RR. PP. Jesuitas en la calle del Instituto, núm. 40, por estar comprendido este caso, como el anterior, en el R. D. de 30 de Junio último.

En virtud de una petición de que se dió cuenta en la sesión anterior y suscrita por don Joaquín de la Torre, propietario de la casa incendiada de la Plaza del Carme y visto el informe emitido por la ponencia, se acordó informar a la Superioridad en el sentido de que sea dado de baja el líquido imponible correspondiente a los pisos destruidos por el incendio, dejando para tributar solamente los bajos del expresado edificio, actualmente ocupados.

Se resolvieron favorablemente otras instancias de varios señores que solicitaban se diesen de baja unos tendejones.

Una inspección
La comisión municipal de caminos estuvo ayer en Somió para inspeccionar un terreno cuyo cierre ha solicitado don Juan Díaz Laviana.

Una gran patada
A las nueve y media de la mañana de ayer fué curado en la Casa de Socorro el muchacho de diez años Manuel Alvarez, que presentaba una contusión en el vientre y timpanización, de pronóstico reservado.

Manifestaron los familiares que le habían conducido a dicho benéfico establecimiento, que la lesión se la produjo de una patada otro muchacho de 13 años llamado Luis Corujo Sanz, vecino de la calle de Langreo.

Una denuncia
Ha sido denunciado Francisco un José del Llano, que en unión

de dos mujeres se personó en el domicilio de Pura Fernandez y Montes, promoviendo escándalo a las seis de la mañana de ayer. Como el hecho se produce con frecuencia, fué cursada la denuncia al Juzgado.

Registros domiciliarios
La policía practicó ayer registros en algunas casas del Frontón, donde se sospechaba de que existían efectos procedentes de robo.

La diligencia no dió resultado favorable.

Los taxis
Por la Alcaldía se facilitó una relación de los lugares que en lo sucesivo ocuparán los taxímetros de alquiler.

Mañana publicaremos dicha relación.

El día de ayer
Hoy jueves termina en la parroquia de San José el solemnisimo novenario tradicional que dedicamos al santo titular de esta iglesia, patrono de su parroquia, vino celebrándose estos días pasados. Y se celebra además la anual solemnidad del santo Patriarca con los mismos actos de años anteriores.

Habrán misas de comunión general a las seis, siete y ocho de la mañana, y a las diez solemne misa mayor con orquesta.

Por la tarde, a las cuatro, estación, rosario, novena, motete y panegirico por el orador sagrado el M. I. Sr. D. Alvaro Florez, canónigo, y terminarán estos cultos con la bendición solemne de Su Divina Majestad.

Sección marítima
Entradas
Anciola núm. 3, pinos, Luarda. Llodio, vacío, Bilbao. Juanes, general, Requejada. María Santiuste, idem, Santander.

Salidas
Norte, carbón, Barcelona. Mechelín, idem, Bilbao. Santirso, idem, idem. Pitas, general, Tapia. Fornel, idem, Vegadeo. Amada, idem, Santander.

Pinzales (Gijón)

Letras de tuto
El martes, día 17 del actual, fueron conducidos al cementerio de Badía los restos mortales del bondadoso y querido convecino don Elias Menéndez, de 79 años de edad, perteneciente a distinguida y noble familia del pueblo de Cenero.

La imponente manifestación de duelo demostrada ante la misma conducción, entre la que se hallaban muchos de Carbayín, como son la familia de Fernández (El Estanco), Carbajal (de Candín), la señorita Hortensia Villar, el prestigioso y acreditado industrial don Perfecto Díaz, don José García, también industrial, y otros que no recordamos, que una fuerte e íntima amistad con el hijo del finado don Severino Menéndez, competente empleado en «Hulleras del Rosellón», al que deseamos conserve con los tristes recuerdos de nuestro acompañamiento.

Valdesoto (Siero)

Bautismales
En esta iglesia parroquial tuvo lugar el domingo el acto de imponer el Sacramento del Bautismo a un hijo de nuestros convecinos don Emiliano Peláez y doña Maruja Suárez, con el gratísimo nombre de José.

Fueron padrinos don Manuel Iglesias y doña Rosario Noval. Felicidades sin cuento al dichoso matrimonio.

NOUEVO HOTEL FRANCES
DE
Cándido Muñóz
CALLE DE JOVELLANOS
OVIEDO
AUTOMÓVIL A TODOS LOS TRENES

¡Recuerde V.!
que las enfermedades de
ESTÓMAGO E INTESTINOS
por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.



SAMA

Nota oficiosa del Círculo Mercantil
En Junta celebrada por la Directiva el día 31 del actual se acordó lo que sigue:

Entrevistarse una comisión del Círculo Mercantil con el señor Inspector de Ferrocarriles del Estado para solicitar algunas mejoras necesarias en el servicio.

Que la misma comisión se entreviste con la Cámara de Comercio de Gijón para hacer los nombramientos de vocales que corresponden a este Círculo Mercantil.

Que, como ya está designado el tasador de talones, que empezará a prestar servicios desde 1.º de Abril, se advierte a los socios que desde la indicada fecha podrán remitir sus recibos y talones para la revisión al buzón de esta Sociedad instalado en el local social.

Nombrar una comisión que interese de los Poderes públicos la pronta solución de la crisis hullera local y regional.

La Directiva tuvo una conferencia con el señor Director de Teléfonos para averiguar las causas del mal servicio de estos días, contestando dicho señor que es debido a que se está colocando un nuevo cable para mejorar la línea de Oviedo y nuevos postes en la línea que comunica con Mieres.

Sigue aumentando el número de asociados y es de lamentar que no se inscriban todos los industriales y comerciantes de Langreo, ya que la unión es fuerza y con ella podrían conseguirse muchas mejoras para los asociados y para el pueblo en general.

De sociedad
Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo el conocido comerciante de esta villa don Mariano del Campo.
Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Droguería y Perfumería «Universal» SAMA DE LANGREO

En la Plaza de Aguado, vulgarmente conocida por Mercado de los Chorizos, se abrirá al público, dentro de breves días, la nueva Droguería y Perfumería «Universal».

Nada faltará en ella de todo lo concerniente al ramo de droguería industrial, expendiendo las mejores pinturas, aceites, cristales, brochas, etc., etc.

En ortopedia habrá de todo, como bragueros, fajas ventrales, peras de goma y demás aparatos de producción nacional y extranjera.

Respecto a perfumería, en la «Universal» encontrará el cliente toda clase de perfumes, aun para el gusto más exquisito y delicado.

Al frente de este nuevo establecimiento se pondrá D. Francisco Rodríguez (Paco), tan conocido del público langreano.

SOTO DEL BARCO

Palabras de un místico...
Una visita al cementerio.

Ya el sol huyó; dejó solamente atrás el hábito de luz del crepúsculo, que toma el color negro de la noche... El cementerio aparece a mi vista y vuelve a desaparecer por entre las altas y deshojadas copas de los castaños... Mi amigo quiere volverse atrás, yo insisto que no... Deseo ver la lúgubre morada de los difuntos; y al fin consigo que me siga...

Hemos llegado a la puerta... Aquellas sepulturas labraron en mi alma un misticismo grande. Las miro con un cariño intenso... ¡Oh, con cuántos que allí hay hablé y ahora no hablaré jamás! Aquí ya me saltan penosas ideas como malogradas por la fatalidad, y meditando un momento puedo pensar en lo poco que somos y que en el transcurso de los días se nos olvida dejando nuestros pobres despojos en el campo santo.
Los cipreses se balancean como si

CARBAYIN

Bautizos
Con el nombre de Socorro recibió las aguas bautismales una hija nuestros convecinos don Francisco Escapa y doña Soledad Pila.

Actuaron de padrinos don Manuel Fernández y doña Socorro Fuente.

También nuestros amigos don Faustino Palacio y doña Belarmina Ordóñez cumplieron el mismo requisito con un hijo de ambos al que pusieron el nombre de Manolín.

Fueron padrinos don Gregorio Palacio y la señorita Oliva González.

Nuestra felicitación a los felices matrimonios.

De una suscripción

La que hicieron los obreros José Díaz Fanjul, José Gutiérrez y Luis Nadal Sánchez en la paga de Pumarabul a favor de la viuda del inolvidable Alejandro Díaz, de Valdesoto, ascendió a 321,75 pesetas, y la viuda nos recomienda hagamos constar su grato reconocimiento para la comisión y las gracias más expresivas para cuantos contribuyeron a mitigar tan sentida necesidad. Así lo hacemos.

Hasta el domingo, neña...

La misión de los que echamos como *obligatorio* decir «daqué» en los periódicos, para persuadir al asiduo lector, al igual que tiene sus frases atractivas y gratas, las tiene de todo lo contrario. La vida se compone de una guedeja tan sumamente complicada, que hasta el más hábil *observador* fácilmente la desliza. Tal pudiera ocurrir con nuestras *intenciones de aparentar*, escribiendo festivamente a los domingos. Cosa que el delicado lector comprenderá sencillamente.

Precisamente eso, y no otra cosa, fué lo que hizo una parada en nuestra *trayectoria*, que hoy reanudamos, requeridos por el juvenil y grato lector festivo.

Fué el tercer domingo de Cuaresma. El sol dejase sentir alegre y placentero, invitando a salir en disfrute de su cálido reflejo. Las familias pululan en direcciones opuestas, ávidas de hartarse del ambiente primaveral que la temperatura ofrece. Llegan los trenes; grupos de jóvenes se apean, al mismo tiempo que son recibidos por el bello sexo con una sonrisa maliciosa de aparente indiferencia.

Son las cuatro de la tarde, y un manubrio que interpreta «La Java» dice que aquella grey de vanidosa edad empieza por rendir culto a Tersíclore. Hay quien por el momento se detiene, simulando rubor por hallarse en la etapa cuaresmal, pero al fin y a la postre allá van con sus pecados...

Las sidrerías y merenderos también se ven bastantes concurridos, no faltando alguna vez que otra el consabido cantar de la «tierruca» y algún que otro coro... *relumbrante*

La tarde se desliza dentro de la más grata y cordial armonía, y aunque la brisa fina y fastidiosa se aadeña de la situación, como presagio de que la sombría noche se acerca, no por eso se intimida la beldad carbayinesca, que con esa gracia y tono infantil gira en torno del andén, en son de despedida a sus gratos y breves visitas.

Aún falta un cuarto de hora para la llegada de viajeros, que recogerá a los de Langreo. El paseo se contempla animado y bullicioso, con miradas, guiños y la cumplidora palabra de ¡adiós!

Nosotros contemplamos el bello y atractivo panorama añorando la identidad de nuestra época. Nos sentimos románticos, y en más de una ocasión solemos argüir que las costumbres y el ambiente evolucionan en destellos prósperos. El pito del conyoy sueña en cercanía, aumentando el bullicio y algazara. Entra en agujas y ya le tenemos parado ante la marquesina. Empieza la despedida, al mismo tiempo que se pregunta: ¿Tiene el gusto de decirme cómo se llama?

—¡Huy! ¿Pa qué lo quier saber?

—Pa escribire una cartuca—dice el que se marcha.—Su gracia me simpatiza, su tratu me pon llocu, su...

—Dexe, dexe; non sea guasón. ¡Cómo vos gusta tomamos el pelo! Pero güeno, llámome María. —¿María qué? No puede continuar el diálogo.

Rompe marcha el tren, repitiéndose la frase de ¡adiós y divertirse a la vez que de una ventanilla, y echando casi medio cuerpo fuera, se oye la voz casi en secreto de uno, trasmitida para la que fuera su compañera predilecta de baile. ¡Hasta el domingo, neña! Nosotros también decimos hasta el domingo, que contaremos algo de lo grato que hoy presentamos, si causas mayores no nos lo impiden.

Pachín de la Riega.
JULIANA y C.ª (S. en C.)
Despacho de Aduanas
Seguros de todas clases
Teléfono 210—Apartado 49
GIJON

LA FELGUERA

Del Ateneo Obrero
Su labor cultural

Hace unos cuatro meses que fué fundado este Centro cultural y como ya se destaca su labor, vamos a dedicarle hoy nuestra atención presentando a los lectores lo hecho por el Ateneo, que de seguir por ese camino será digno de la admiración de todos y de toda clase de alabanzas sus componentes.

Cuenta el Ateneo Obrero de La Felguera a los cuatro meses de vida con la respetable cifra de cuatrocientos treinta socios que satisfacen la cuota semanal de una peseta con cincuenta céntimos. Por esa cantidad viene disfrutando el socio de periódicos y revistas de varios puntos; tiene a su disposición una biblioteca que cada día va en aumento, pues recibe donación de libros con relativa frecuencia, contando ya con 280 tomos de los mejores autores.

Ha donado para esta sociedad cultural el Ayuntamiento de Langreo, la cantidad de quinientas pesetas. Y subvenciona a este Ateneo con cincuenta pesetas mensuales la Sociedad Metalúrgica Duro Felguera.

Se han celebrado, organizadas por este Centro de cultura, nueve conferencias así desglosadas: tres por don Gerardo Rodríguez Ponga, entusiasta presidente del Ateneo y culto farmacéutico de La Felguera; tres por don Aromiano Celada, activo bibliotecario del referido Ateneo e ilustrado profesor de las Escuelas graduadas de esta localidad; una por el distinguido catedrático de derecho penal en la Universidad de Oviedo don Isaias Tejerina; una por el ilustrado y querido médico de Duro Felguera don Tobias García y la «famosa» conferencia sobre el descubrimiento de la tumba del Rey de Egipto Tut-Ankh-Amen.

Funcionan en el Ateneo Obrero y bajo su tutela, las secciones de música y declamación. Cuenta la sección de música con un excelente profesor, don José Lozano, y con cuarenta y nueve educandos, diez de los cuales ya están en condiciones de presentarse al público y lo harán en la velada de hoy viernes y cuyo programa hemos publicado.

El Cuadro artístico, del que es director de escena el culto y entusiasta ateneista don Fernando Lozano, está compuesto por catorce jóvenes ateneistas de los cuales, junto con las tres artistas que por ahora colaboran, se podrá apreciar su trabajo en esta primer velada anunciada.

Nos es muy grato dar a la publicidad los nombres de los simpáticos jóvenes que componen la sección de música y cuya sección está llamada a realizar gran labor cultural. De esta sección ha de salir la gran rondalla que llamará la atención seguramente; se espera que no decaigan los ánimos de los ateneistas, muchos de los cuales (unos 28) han adquirido su instrumento en estos días; vienen en estos tres meses en la sección de Música estudiando con gran entusiasmo para que muy pronto puedan todos ser «completos» artistas.

Y del cuadro artístico también tenemos el gusto de publicar sus nombres; esta sección es asimismo una parte muy importante del Ateneo, y se confía que su labor

CARTELERA ANUNCIADORA

La publicidad es el lazo de unión entre productores y consumidores. Las ventas guardan estrecha relación con la publicidad que se haga de los negocios.

Si quiere usted juzgar la vitalidad de un periódico cuente el número de sus anuncios y vea el prestigio de las casas que se anuncian.

Ramón de las Alas Pumarino
Accesorios para maquina de escribir. Idem para maquinas de escribir. Graa correa de cuero marca **SANTA BARBARA**
Idem de balata y de goma (tejidas y lisas), Matafuegos **BIOSCA**
Representación de la S. A. RESINERA RUTH, de Santander (pinturas y barnices).—Objetos de escritorio
WINDOLITE
(Substituto del cristal)
ATALAZOS para precintar sacos de harina, cemento, etc. etc.
SOLDADURA DE PLATA para sierras de cinta
Plaza de Porlier, 3. Tel. 6-14
OVIEDO

Industrias Zarracina (S. A.)—Gijón
Grandes fábricas de sidra champagne, chocolates, harinas y par
La sidra champagne Zarracina se sirve en todos los establecimientos hoteles de primer orden y en los coches restaurantes de la Compañía internacional de coches-camas

Grandes Talleres de Galvanostiquia montados con los mayores adelantos alemanes
V. Magadán y Balluff
Marqués de Gastañaga, 1
OVIEDO
Se hacen trabajos inalterables de dorados, plateados, pavonados, bronceados y niquelados a precios económicos

LA POSITIVA Grandes fábricas de Mosaicos, Piedra artificial, Marmol completo
EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca "Zurruena" más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, y del cemento Zamaya rápido marca "BOHEVARRIA" ESPECIALIDAD en mosaicos, frigidarios, azulejo, nacionales y extranjeros para fachadas GRANDES EXISTENCIAS de ladrillos refractarios cocinas, bidones lavabos, modernos de los mejores, bañeras de hierro esmaltado, etc.
Depósito de teja curva, vasilla y ladrillo macizo y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—Gijón.—Teléfono 461 Apartado 154

Academia Ojanguren
OVIEDO
Interni medio pensiónistas-externos
Estudios de comercio esencialmente prácticos

CERAMICA ASTURIANA S. A.
SAN CLAUDIO
Esta Sociedad tiene establecido un depósito para venta de todos sus productos al detall en la calle del Sacramento
Solares de la panadería de Menéndez Gómez.
Depósito / Teléfono 2-84
Fábrica / 1-88

Casa Gargallo
es un nombre familiar entre propietarios y constructores
En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,
la firma **GARGALLO** es un prestigio
La Catalana.—Gijón

LA LEJIA "EL CISNE"
SE HA IMPUESTO EN TODAS PARTES COMO SE IMPONEN LOS PRODUCTOS DE ALTA CALIDAD.

Teléfono 66 Dires. Teleg. Martines
PLACIDO MARTINEZ
Consignatario de buques
Agente de Aduanas
Seguros — Fletamentos
Despacho de mercancías
SAN ESTEBAN DE PRAVIA

¡ALERTA, CONSUMIDORES!
—¿Por qué vende tanto ese comercio enciclopédico que se titula «LA NUEVA COOPERATIVA» de RICARDO G. DEL VALLE? — Porque los géneros que expende son malos y caros. Para convencerse visítenlo una sola vez.
COLOTO.—Teléfono 765
Servicio a domicilio

sea muy provechosa, pero será menester que los jóvenes y las bellas felguerinas que nunca desmenten su amor al pueblo, presen la debida cooperación al cuadro artístico para que pueda desarrollarse el magnífico programa de fomento de la cultura, del que solo lo presentado es una muestra.
He aquí la lista de los que comprende el cuadro artístico: señoras Purita González, Olvido Carrio y doña Teresa García. Hay el anuncio de que en breve ingresarán algunas jóvenes. Don José María Sánchez, don Antonio Salazar, don Antonio Rozado, don Ramón Martínez, don Honorio del Campo, don Angel Secades, don Constantino Hevia, don Celestino González, don Constantino León, don Corsino Fernández, don Luis González, don Manuel Sánchez, don Herminio Vega y don Fernando Lozano.
Relación de los componentes de la sección de música: Señores don Modesto Menéndez, don Carlos Perotti, don Aurelio Ariznavarreta, don Juan José Llana, don Luis González, don Esteban Rozado, don José Dorado, don Honorio del Campo, don Constantino León, don Juan Sánchez, don Clemente Arbesú, don Leopoldo Fernández Loza, don José María Rozado, don Policarpo Suárez, don Marcelino Paimo, don José María García, don Marcelino Fanjul, don Alfredo Junquera, don Manuel Sánchez, don Benjamín Suárez, don Jesús Morollón, don Miguel Benayos, don José Ramón Blanco, don Eladio Rocas, don Emilio Carrio, don Antonio Salazar, don Dimas Braña, don José Ramón Fernández Palacios, don Constantino Dorado, don Primitivo Crespo, don Andrés Sánchez, don Eduardo Perotti, don Faustino Mencías, don Ramón Martínez, don Enrique Alvarez, don Constantino García, don Indalecio Fernández, don Cayo Paimo, don Luis González, don Valentín Suárez, don Avelino Morilla, don Manuel Alvarez, don Wilfredo Rodríguez, don Antonio Rozado, don Benjamín González, don Avelino Llana, don Saturnino Prieto, don José Rodríguez, don Antonio Ruiz, don Braulio Coto y don Fernando Lozano.
Somos de los convencidos en que son imprescindibles en los pueblos eminentemente obreros, como lo es La Felguera, esta clase de centros de cultura, y porque son imprescindibles todos debemos contribuir, cada uno con sus medios, al florecimiento y prosperidad de estos organismos fomentadores de la cultura general; y en aquellos pueblos donde no los haya deben fundarse.

GACETILLAS
Cheques al pago
Señalamientos para mañana: Don Luis de Santiago, Sociedad D. y C. Velasco y administrador de Loterías número 5 de Oviedo.
Los mejores dentíficos **SANOLAN**
Federación diocesana de juventudes católicas
Se ruega a todas las asociaciones adheridas a la Federación diocesana de juventudes católicas, envíen al apartado 22 copia del acta de la sesión en que fué acordada su incorporación a la mencionada entidad.
Asimismo se replica a las asociaciones que aún no se han adherido, soliciten su admisión a la mayor brevedad posible.—El secretario.

Farmacias de turno
Don Emilio Alvarez, calle de la Magdalena, 17.
Don Mauro A. Gendin, calle de Uria, 16.
AVISO
La casa Frígola (don Martín), Plaza de la Catedral, 9, pone en conocimiento del público que a partir de hoy, y por cese de negocio, liquida todas las existencias de muebles a precios sumamente baratísimos.

Espectáculos
Teatro Campoamor.—A las siete menos cuarto y a las diez menos cuarto, festividad de San José, estreno de la muy extraordinaria producción de gran sensación «La batalla», creación del eminente actor japonés, Sessue Hayakawa.
Salón Toreno.—A las cuatro y a las siete, el mismo programa que en el Teatro Campoamor.
Mañana viernes en ambos teatros fin de «La batalla».
Teatro Jovellanos.—A las cuatro, a las siete y a las diez, la obra excelsa de la pantalla, «Los nibelungos», toda completa.
Teatro Campoamor.—El sábado 21 de marzo debut de la compañía de ópera italiana. Presentación de los eminentes cantantes Emilia Viñas, Elda Rosses, Enrique Alvarez, Juan Valls y Franco Fionti, con la grandiosa ópera en cuatro actos, «Aida». Primera de abono, a las diez de la noche.

Conferencias del señor Magistrat
Hoy será la última del ciclo de las interesantes y eruditas que viene dando el magistrat don Benjamin Ortiz en San Juan el Real.
Comenzará a las cuatro de la tarde, después de breve ejercicio piadoso y se acomodará al sumario siguiente:
«La religión verdadera. Sus caracteres distintivos. Verdad de la religión católica. El catolicismo y el progreso humano. La iglesia católica y el porvenir. Plegaria a San José».

LA SEÑORA
D.ª Florentina Duarte Cuartas
Falleció en Oviedo a las 7 horas del día 18 de Marzo de 1925
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Su afligido esposo don Casimiro Figaredo; hijos doña Josefa, don Gumersindo y doña Mercedes; hijos políticos don Enrique Rodríguez y doña Trinidad Alonso; hermanos doña Bernarda y don Víctor Duarte Cuartas (ausente); hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver acto que se verificará hoy jueves día 19, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria Gascona núm. 12, al cementerio del Salvador por cuyo acto de caridad les quedarán muy agradecidos.
El duelo se despide en el sitio de costumbre
Funeraria de Pedro Guerra, Rua, 14.—Teléfono 4-65

Lo celebramos
Nuestro estimado amigo el conocido industrial don Fernando Coalla, ha salido felizmente de la operación quirúrgica que le realizaron en el Sanatorio Asturias de esta localidad.
El señor Coalla se encuentra ya fuera de todo peligro y en principio de convalecencia, lo cual celebramos muy de veras.
Los que se casan
El domingo último se proclamaron en la iglesia parroquial de San Juan el Real, don Mariano Rodríguez, vecino de dicha felgueria, con la señorita María Tomasa Castaño, que lo es de San José, de Gijón, a quienes les damos la enhorabuena.

Banco Gijonés de Crédito
Capital: 12 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJON
Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella
Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de
BANCA, BOLSA y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES y MEDIO por ciento—Reintegros a la vista
Gonsignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses . . . 5 1/2 por 100
A seis meses . . . 4 . . . por 100
A un año . . . 4 1/2 por 100
Cuentas corrientes
En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.
Se desean
huéspedes, buen trato. Precios económicos.—Razón: Jesús, 14, bajo.

EL SEÑOR
D. Manuel Ramos Fernández
Mozo n.º 1 del exterior del Ferrocarril del Norte
Falleció en Oviedo a las 16 horas del día 18 de Marzo de 1925
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Su afligida hija doña Victoria Ramos de la Vallina; hijo político D. José Roza; nietos doña María de la Concepción, don Luis, don Oscar, doña Victorina y doña Elvira; primos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que verificará hoy jueves día 19, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Postigo bajo, números 3 y 5 al cementerio del Salvador, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.
Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 14.—Teléfono 4-65

CAFÉS MARCA
“EL CAFETO”
Tostados con azúcar al estilo de AMÉRICA AROMA CONCENTRADO
Son los mejores y preferidos por el consumo de toda España por su pureza y tonicidad.
El éxito que francamente alcanza en todos los mercados hace que sean objeto de competencia ilícita y ésta, realiza campañas que ahora no hemos de calificar. De ello se encargarán las autoridades y también el público que juzgará a medida que conozca los censurables hechos ocurridos.
Desde luego las autoridades de Oviedo, ya se han dado cuenta y rectifican declarando la bondad de éste CAFÉ.
SÉPANLO TODOS
EL CAFETO

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías
Administración: Rala de las Flores 18, entresuelo, Barcelona
- Teresa Suárez -
MODAS
Vestidos, abrigos de señora y niña
URIA, 6, pral. Telf. 12-75

¡FELGUERINOS, leed LA VOZ DE ASTURIAS que diariamente traerá información de La Felguera!
BENI.
AUTOMÓVILES
Talleres de construcción de carrocerías, pintura y guarnecido. Se venden carrocerías de ocasión de todos los modelos.
JOSE RODRIGUEZ
Fray Ceferino, 12 Teléfono 13-40

HORARIO DE TRENES

| Norte | | Llegada a Oviedo | Salida de Oviedo | Norte | |
|-------------|--------------|------------------|------------------|--------------|--------------|
| PROCEDENCIA | | | | DESTINO | |
| Madrid. | Rápido (1) | 6 01 | 6 10 | Rápido (3) | Gijón. |
| Id. | Correo. | 9 35 | 9 46 | Correo. | Id. |
| Id. | Mixto. | 20 19 | 20 31 | Mixto. | Id. |
| ierros. | Mensajerías. | 8 13 | 8 28 | Mensajerías. | Id. |
| Id. | Mixto. | 18 27 | 18 37 | Mixto. | Id. |
| Gijón. | Rápido (2) | 18 36 | 7 27 | Tranvía. | Id. |
| Id. | Correo. | 15 44 | 13 46 | Tranvía. | Id. |
| Id. | Mixto. | 8 53 | 18 47 | Rápido (4) | Madrid. |
| Id. | Correo. | 19 22 | 15 54 | Correo. | Id. |
| Id. | Mensajerías. | 0 14 | 9 17 | Mixto. | Id. |
| Id. | Tranvía. | 14 47 | 19 29 | Mixto. | Fierros. |
| Id. | | 10 43 | 0 26 | Mensajerías. | Id. |
| | | | 15 02 | Tranvía. | Pola de Lena |

(1) Circula martes, jueves y sábados. (2) Circula lunes, miércoles y viernes. (3) Circula martes, jueves y sábados. (4) Circula lunes, miércoles y viernes.

| Cantábrico | | Cantábrico | |
|-------------|---------------|------------|-------|
| Arriónidas. | Discrecional. | 9 38 | 8 30 |
| Llanes. | Discrecional. | 10 54 | 13 00 |
| Santander. | Correo. | 15 85 | 16 18 |
| Id. | Discrecional. | 20 26 | 19 20 |

| Vasco-Asturiano | | Vasco-Asturiano | |
|-----------------|-------------|-----------------|-------|
| San Esteban | Tren núm. 2 | 9 18 | 8 00 |
| Id. | | 12 59 | 11 16 |
| Id. | | 20 06 | 18 20 |
| Ujo-Taruolo. | | 8 40 | 8 57 |
| Id. | | 11 38 | 12 15 |
| Id. | | 15 10 | 15 26 |
| Id. | | 19 01 | 19 20 |



COMPAÑÍAS FRANCESAS
C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS
 Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices

| | |
|------------|------------|
| 5 de Abril | «MASSILIA» |
| 4 de Mayo | «LUTETIA» |

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607,95.
 Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los vapores siguientes:

| | |
|-------------|--------------|
| 20 de Marzo | «BELLE-ISLE» |
| 28 de Marzo | «FORMOSE» |
| 20 de Abril | «AURIGNY» |

PRECIOS
 En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, Pesetas 696,95.
 En 3.ª con camarote y comedores, 582,95.
 En 3.ª corriente, 547,95

SALIDAS DE LA CORUÑA
 Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 9 de Abril «MALTE»
 Para Dakar, Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 22 de Marzo «MOSELLA»
 Precio del billete en 3.ª clase, pesetas 547,75.

SALIDAS DE VILLAGARCIA
 Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
 20 de Marzo «BELLE-ISLE»
 Precio del billete en 3.ª clase, pesetas 547,95.

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
 Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS CALLE DE LUIS TABOADA, 4
 Apartado. 14. — VIGO
 VIGO.—Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.—VILLAGARCIA: Calle de la Marina, 29-30
 Para informes sobre pasajes de cámara.

Guillermo Rivas, Argüelles, 5.—Oviedo

Compagnie Generale Transatlantique
Línea directa a Nueva York
 Saldrán de VIGO directamente para Halifax y Nueva York los hermosos y rápidos vapores

| | |
|-------------|----------------|
| 17 de Abril | LA BOURDONNAIS |
| 27 de Marzo | ROUSSILLON |

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.
 Id. de 3.ª clase, ptas. 542,95, más ocho dólares de impuesto americano.

Línea extrarrápida a Cuba y Méjico
 Próximas salidas de Vigo para Habana y Veracruz.
 CUBA el 7 de Abril
 Admitiendo pasajeros de lujo de primera, segunda, tercera preferencias y tercera, en camarotes sin aumento de precio.
 Billete en 3.ª clase a la Habana. Ptas. 549,50
 Id. 3.ª id. Veracruz » 592,75

Línea de Cuba a Houston
 Villagarcía, 11 de Abril

| | |
|---------|-------------|
| NIAGARA | 11 de Abril |
|---------|-------------|

| | |
|-----------------------------|--------------|
| Precio de 3.ª clase, Habana | Ptas. 539,50 |
| Id. de 3.ª preferencia | 843,55 |
| Id. de cámara | 1.313,15 |

| | |
|-----------------------------|--------------|
| Precio de 3.ª clase Houston | Ptas. 582,75 |
| Id. de 3.ª preferencia | 886,80 |
| Id. de cámara | 1.398,15 |

(más 8 dólares de impuesto americano).

Para Nueva York y Houston únicamente se expedirá billete de pasajero 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
Antonio Conde, Hijos
 (APARTADO N.º 14) — VIGO

Compagnie Generale Transatlantique
Línea de Cuba y Méjico
 VIAJES RAPIDOS A LA HABANA Y VERACRUZ
 Salidas de Gijón, los días 22 de cada mes
Travesía en 10 días
 El día 22 de Marzo, saldrá fijamente del puerto del MUSEL (Gijón) para la HABANA y VERACRUZ, el magnífico vapor correo rápido de 16.000 toneladas y 14.000 caballos de fuerza:

“Espagne”

Se admiten pasajeros en Primera, Segunda, Segunda económica y Tercera clase para HABANA y VERACRUZ.
 Precio del pasaje en 3.ª clase para Habana Ptas. 569,75
 » Veracruz » 582,75

Billetes de ida y vuelta con descuento.
 Rebajas a familias en primera y segunda clase.
 Los trasatlánticos de esta Compañía atracan en la Habana al Espigón de San Francisco, para comodidad de los pasajeros.
 Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a su consistorio en Gijón.

A. PAQUET
 Muelle, 2, 4 y 6. — Teléfono: 666 — Telegramas: PAQUET.

Antigua Funeraria de Feliciano Rodríguez
PRIMERA EN LA PROVINCIA
 Establecida en Gijón desde el año 1874

Arcas de maderas finas de todas clases, y ataúdes reglamentarios para embalsamamientos y traslados. Coches fúnebres y carroza especial de todo lujo

Gran carroza fúnebre automóvil
 Coronas, cruces, hábitos y demás accesorios. Precios imbatibles, y facilidades para el pago en favor de las familias menos afortunadas. Seriedad, perfecto y económico servicio, como lo acreditan sus cincuenta y uno años de existencia. Se encarga esta Agencia de todas las gestiones propias, entendiendo por completo a las familias. Contrata de servicios con la Compañía de seguros sobre defunciones «EL CASO».

MOROS, 40 **SERVICIO PERMANENTE** Teléfono 108 MOROS, 40

Quien quiera ganarse 1.000 ptas
 con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA
“Tornillera de Ventanielles”
OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
 Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

PHOENIX
ASSURANCE COMPANY LIMITED
Londres
 Compañía de Seguros contra Incendios
 ESTABLECIDA EN 1782
 Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga
 Subdirectores en Asturias: **AZCOITIA Y BOTAS**
 PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º—TELEFONO, 774

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA
 VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga.—«Guillermo Schulz» 3.700 id.—«Antonio de Satrustegui», 3.800 id.—«Santiago López», 4.100 id.
 Fletamentos.—Consignaciones.—Agentes de Aduanas
AGENTES DE LAS SOCIEDADES
 «Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD».
 Casa en San Esteban de Pravia.—Telegramas: CASOCOBOS.
 Casa principal, AVILÉS.
 Telegramas y telefonemas. «CASOCOBOS».—AVILÉS.
 La correspondencia al Director-Gerente: **Luis Caso de los Cobos.—AVILES**

Banco Minero Industrial de Asturias GIJON
 Capital: 10.000.000 de pesetas
 Dirección telegráfica: Banminas ::: Filial del Banco Urquijo
 Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, compra-venta de valores. Corral y extranjeras. Cuentas de depósito y descuento de cheques y documentos de giro. Cambio de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros. Demercancías y conocimientos de embarque. Giros. Cartas de crédito. Ordenes de custodia, etc., etc.

CAJAS DE SEGURIDAD
 Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1/2 % anual en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual
SUCURSAL EN CANDAS

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo
 Capital: 10.000.000 de pesetas
 Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia
Caja de Ahorros
 SUCURSALES: AVILES, LLANES E INFUESTO

A. Fernández y Compañía
AVILÉS
 Consignaciones de Buques — Exportadores de Carbones
 Fabricantes de Briquetas y Ovoides

Fábrica “La Amistad”
 Sociedad Anónima
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

58 años de existencia  58 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros de valores
 Seguros contra incendios Seguros contra accidentes
 Seguros Marítimos

SUBDIRECTORES EN ASTURIAS Hijos de Lacazette
 AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS OVIEDO
 RUA, 5

¡Ciudadanos españoles!
 A todos os interesa consultar sobre los diferentes derechos y deberes que previene el Reglamento para aplicación de la nueva Ley de Reducción.
 Por CINCO pesetas enviadas por Giro Postal al Agente de Negocios D. Evaristo Romero Gámez, Apartado 12.065 en Madrid se contestará a la pregunta que haga referente a la interpretación de dicha Ley o personalmente en sus oficinas generales, Toledo núm. 105.—Teléfono 708 M.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS
 DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS
 DISPEPSIA y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
 ACEDIAS y VÓMITOS ESTREÑIMIENTO
 INAPETENCIA DILATACIÓN Y ÚLCERA
 FLATULENCIAS del Estómago
 DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Tómese una botella y se sentirá pronto que el estómago está mejor y se podrá volver a comer con tranquilidad.
 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 8 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

VIDA MUNICIPAL

Comisión Permanente

Orden del día para la sesión de mañana:

Lectura del acta anterior. Expediente para las obras de reparación y pintura en las escuelas de la calle de la Luna.

Instancia de don Faustino Mier sobre aumento de renta de la casa-escuela y vivienda del señor maestro de niños de San Esteban de las Cruces.

Instancia de don Ramón Alvarez sobre aumento de renta de las casas-escuela y vivienda de los señores maestros de San Pedro de Nora.

Moción de la Comisión de Instrucción pública solicitando ampliación de crédito para la celebración de la fiesta del árbol.

Instancia de don Armando Navas solicitando introducir reformas en el plano de distribución interior en la casa que desea construir en el Monte de Santo Domingo de esta ciudad.

Instancia de don José Díaz González, en nombre de don Rosendo Fernández, para realizar obras en el interior de los sótanos de la casa número 17 de la calle del Arzobispo Guisasola.

Instancia de don Arturo Cadrecha para instalar unas vitrinas en la fachada de su establecimiento sito en la calle de Melquiades Alvarez, número 28.

Oficio del señor director de la Sociedad Popular Ovetense sobre variación de lugar del transformador instalado en la confluencia de las calles de Palacio Valdés, Melquiades Alvarez y San Bernabé, de esta ciudad.

Informe del señor arquitecto municipal sobre liquidación de una parcela sita en la calle del Rosal, adquirida por don Manuel Alvarez Cabal para construir una casa.

Instancia de dos propietarios solicitando exención del pago de arbitrios por el cambio de miradores en unas casas de la calle de Fruela, de esta ciudad.

Presupuesto de las obras accesorias para la instalación del horno crematorio.

Liquidación de las aceras construidas en la Ayenda del General Bermúdez de Castro.

Informe de la Comisión referente al concurso de subvención y anticipo por el Estado del camino vecinal de la carretera de Posada al Castañedo, en San Cucufate a Brañes.

Instancia de don Francisco Baró Rua solicitando licencia para construir una casa detrás de la Fábrica de Harinas de los señores Ceñal Hermanos.

Instancia de don Florentino Solís para dar un nuevo piso a su casa en construcción en La Argañosa.

Instancia de los señores Panizo y Vega para abrir un hueco de ventana y convertir en puerta otra ventana en su almacén de San Lázaro.

Instancia de don Manuel Villanueva para reformar un muro en su finca sita en la carretera de los Arenales a la Manjoya.

Liquidación de suministro de piedra partida para la conservación de la carretera municipal de las Caldas a la Barca de Puerto.

Moción del concejal señor Silva proponiendo la adquisición de una báscula para la Plaza de 19 de Octubre de esta ciudad. Cuentas.

Visita de inspección

El señor Alcalde nos facilitó ayer la siguiente nota oficiosa: «La Alcaldía ordenó una visita de inspección, realizada por los señores inspector municipal de Sanidad y Arquitecto municipal, a las viviendas que en el barrio del Fresno ocupan don Pablo Cañas, don Antonio Cochón y don Marcelino Díaz. Las opiniones de los facultativos no pueden ser más desfavorables desde los puntos de vista de higiene y seguridad; por lo que la Alcaldía ha ordenado el desocupo de las dichas viviendas, dando de plazo hasta fin del corriente mes, estando decidida a obrar con la mayor energía por tratarse de asunto sanitario y en evitación de posibles riesgos para los mismos ocupantes.»

Para el próximo pleno

El señor Alcalde se propone convocar un pleno extraordinario para el 28 del corriente, y entre los asuntos a tratar figuran:

La posesión de los señores concejales nombrados ultimamente. El arreglo de las diferentes comisiones, teniendo en cuenta las variaciones habidas desde que se constituyeron.

Autorización para unas transferencias de crédito en el presupuesto extraordinario, teniendo presente las obras a realizar con el empréstito.

Bases concertadas entre la excelentísima Diputación y el Ayuntamiento para solucionar el asunto del Instituto.

Nombramiento de un señor concejal jurado, por pase del señor Fuente a teniente alcalde.

Acuerdo del pleno sobre la forma en que han de lanzarse al mercado los títulos del empréstito y lectura del presupuesto extraordinario.

Y como en las sesiones extraordinarias solamente pueden tratarse los asuntos que figuren en el «Orden del día», se ha oficiado a los señores concejales dándoles a conocer el pensamiento de la Alcaldía, por si quisiesen incluir algún otro asunto en aquel, teniendo en cuenta dicho Orden del día se fijará el 26 del corriente mes.

Por los mercados

Artículos para hoy en la «Pescadería Cantábrica».

Salmón americano (abadejo). Salmón del Sella. Mero. Merluza de Gijón. Lengüados. Besugo. Pescadilla pequeña y terciada. Idem de uno a dos kilos. Almejas de Avilés. Pestañas de merluza, 3,50. Cabezas de merluza, 0,30, 0,40 y 0,50. Precios; Teléfono 8-76.

Leche superior de vaca, garantizando su pureza, a 0,60 litro, sirviéndose a domicilio.

CRONICAS JUDICIALES

La vista de un homicidio en Cuesta de Arco

Ayer se celebró en la Sala primera la vista de la causa seguida contra Faustino Vallina, por el supuesto delito de homicidio en la persona de su cuñado Manuel Dacuña.

La causa procede del Juzgado de Laviana. Presidía la sección de Derecho el señor Serrano.

En representación del Ministerio público estaba el fiscal de Su Majestad don José Rodríguez. El abogado defensor lo era el señor Suarez.

Conclusiones del fiscal

El fiscal relata los hechos de la siguiente manera: El día 31 de Diciembre de 1924, Faustino Vallina Antuña se hallaba enemistado con su cuñado Manuel Dacuña y le reclamó en malas formas unas patatas que decía las habían sembrado juntos, y como Manuel se negara a entregarlas, y para evitar cuestiones se retirara a su domicilio, el procesado se dirigió al mismo, haciendo pocos momentos después varios disparos de arma de fuego contra su cuñado, alcanzándole dos proyectiles, uno que le interesó el muslo derecho y otro el hipocondrio, perforándole el peritoneo, falleciendo a los cuatro días en el Hospital a consecuencia de una peritonitis.

Pide se imponga al procesado la pena de 17 años, cuatro meses y un día de presidio y 3.000 pesetas de indemnización a la familia del interfecto.

El abogado niega los hechos. Declaración del procesado

Confesó declarando que había vivido en el pueblo de Cuesta de Arco en unión de su cuñado por espacio de nueve meses y que debido al mal carácter de Manuel se puso que marchar a Code, donde vive en la actualidad; que debido a esto hacía tiempo que no se veían él y el interfecto; que ese día se habían celebrado los funerales de la mujer del muerto; que encontrándose a Manuel en el camino le dijo que le tenía que entregar las patatas que le correspondían en participación de la cosecha de los frutos que juntos habían sembrado; que Manuel se negó a ello diciendo que ya no tenía ninguna, marchándose; que entonces fué cuando se fué tras de él y al ver que se metía en casa le llamó primero desde el pasillo y después llegando hasta la misma cocina; que allí le volvió a pedir que le diera las patatas y por toda contestación se levantó el asiento donde se hallaba y empujando en la mano una na-

vaja le comenzó a dar puñaladas; entonces el procesado sacó el arma para defenderse, cogiéndosela el interfecto y forcejeando se disparó la pistola.

El Fiscal.—Y después del primer disparo ¿siguió usted forcejeando?

F.—Y cuando oyó usted el segundo tiro ¿qué hizo?

P.—Viendo que Manuel caía en tierra y que yo estaba sangrando también, marché de la casa y me fuí a curar.

F.—¿Había usted refinado muchas veces con Manuel?

P.—Sí, señor. Cuando vivía con él hasta me hacía objeto de malos tratos.

F.—¿Y después que salió usted de vivir con él?

P.—Entonces no nos veíamos; pero él andaba diciendo a todo el mundo que si moría la mujer me mataba a mí y a mi mujer.

F.—¿Sabe usted si hay testigos que oyeran eso?

P.—Sí, señor; aquí vendrán a decirlo.

F.—No sabe usted que hay testigos que vieron a Manuel herido en la calle y que por lo tanto no puede ser cierto que se cayera, como usted, en casa?

El abogado también hace al procesado preguntas sobre las constantes amenazas de que era objeto por parte del interfecto, y otros extremos.

Los peritos

Comparecen los peritos médicos Sres. Bueres y Collera (hijo). Son propuestos por la defensa, y ésta les interroga sobre la posibilidad de que el interfecto, por la calidad de las lesiones, no hubiese podido defenderse, contestando éstos que si efectivamente fuese atravesado el peritoneo, según se dice en el diagnóstico de la Casa de Socorro, no pudo defenderse.

El Fiscal recuerda que en los tiempos de la guerra se han dado casos en que los soldados, aún heridos en el hipocondrio, seguían peleando varios instantes.

Además, debe tenerse en cuenta que este herido duró aún cuatro días, y por lo tanto es lógico lo que dicen algunos testigos que vieron al herido en la calle.

Los testigos

Comparecen los testigos Francisco Botella, Manuel García, Delfina Magdalena, Celsa Rodríguez y otros.

Ninguno fué testigo presencial de los hechos, y todos se limitan a decir que oyeron voces de auxilio en la casa de Manuel Dacuña, y que cuando acudieron al lugar

ECOS DEL MAGISTERIO

Sección Administrativa

Al jefe encargado de la Dirección General se devuelve la instancia suscrita por don Manuel Alfonso Sobrino, con el informe sobre la situación en el Escalafón de don Francisco Mijares, número 1.062 del Escalafón de plenos derechos.

A D.ª Jesusa Alvarez, maestra de San Martín de Oscos, se devuelve reclamación de ingreso en el Escalafón, a fin de que rectifique la hoja de servicios, formándola debidamente, y se le devuelven copias de sus títulos para que las envíe en forma a fin de unir las al expediente personal.

Al maestro de Amandi (Villaviciosa) se le devuelve su reclamación al Escalafón, con las observaciones consiguientes.

Igual se hace con los maestros de Figaredo y El Remedio.

Al alcalde de Tineo se participa el nombramiento de doña Rosa Alvarez, como maestra propia de la Escuela de Riocastillo.

A la alcaldía de Laviana se participa el nombramiento de doña Esmeralda Vega, para maestra propietaria de la Escuela de Carrió.

Asimismo se participa a las Alcaldías respectivas los nombramientos en propiedad para las Escuelas de San Adriano del Monte e Ibias, de las maestras doña Adela P. La-

de donde partían las voces ya vieron a Manuel tendido en la calle.

También declaran el padre político del Manuel y sus cuñados, que han manifestado que éste tiene mal carácter y que el procesado había sido amenazado varias veces de muerte.

Después de la prueba testifical el fiscal sostiene sus conclusiones, ampliándolas en el sentido de que la muerte de Manuel se produjo dentro del domicilio del mismo.

La causa quedó ayer concluida para sentencia.

Señalamientos para mañana

Causa por parricidio

Mañana tendrá lugar en esta Audiencia la causa seguida contra Alejandro Fernandez y María Gonzalez, por el supuesto delito de parricidio.

La causa procede de Llanes. Los abogados son los señores Muñiz y Fernandez Hevia; procuradores, señores Alonso y Nuño.

Por homicidio

También se verá la causa por homicidio contra Primitivo Muñiz, procedente del Juzgado de Lena; abogado, señor Loredo; procurador, señor Casaprima.

Otros juicios

Siero.—Contra Bibiano Tamarco, por disparo y lesiones. Abogados Sres. Suarez y Ordóñez; Procuradores Sres. Bueres y Gómez.

Avilés.—Contra Florencio Santamarina, por tentativa de viola-

quidán y doña Celestina Iglesias Alvarez, respectivamente.

El maestro jubilado de Tuña (Tineo), don Ceferino Riesgo, solicita el abono del haber pasivo de los días del 15 al 30 de Enero último.

Han reclamado contra el Escalafón, los siguientes maestros: Don Lucas Moreno, de Figaredo. Don Gregorio Gallardo, de El Remedio. D. Demetrio Lobato, de Amandi. Doña Jesusa Suárez, de San Martín.

De la Inspección

El maestro de Villatresmil, en Tineo, participa que el día once del actual celebró la Fiesta del Arbol.

El idem de Los Vios, comunica haber hecho entrega del local-escuela al alcalde de barrio para que se proceda al arreglo del mismo

El idem de Miravalles, en Villaviciosa, participa haber reanudado las clases una vez terminadas las obras de reforma del local-escuela.

El idem de Soto, en Cangas de Onís, participa que el local-escuela se halla en muy malas condiciones.

De la Alcaldía de Pola de Lena se interesa facilite local para la Escuela de Riospaso.

Varios vecinos de Cecos en Ibias, participan la satisfacción con que ven la labor de la maestra de dicho punto.

Abogado señor Escobedo; Procurador Sr. Izquierdo.

Pleito

Mañana se celebrará en la Sala de lo civil el siguiente: Gijón.—D. Javier González con D. Aniceto Vallina, sobre pago de pesetas. Abogado Sr. Ordóñez; Procurador Sr. Bueres.

Sentencia

Por el Tribunal de Derecho se han dictado las siguientes: Oviedo.—Absolviendo a José Díaz Cordero del supuesto delito de hurto.

Cangas de Onís.—Condenando a Jesús Martínez, por tenencia de armas, a la pena de un mes y un día de arresto y 100 pesetas de multa.

Gijón.—Condenando a Aquilino Menéndez, por el delito de disparo y lesiones, a la pena de un año y un día de prisión correccional, 300 pesetas de multa y pago de costas procesales.

DURÁN Y G. DEL VALLE

INGENIEROS DE CAMINOS

Salto de agua, líneas eléctricas, abastecimientos de aguas, puentes, hormigón armado, perforaciones, etc. etc.

PROYECTOS - PRESUPUESTOS - CONSULTAS

Oficinas: Campomanes, 3. Oviedo RIBADESELLA (10 a 13).

Inspector-Veterinario

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al 5 del actual, anuncia vacante la plaza de Veterinario del distrito de Cadavedo (Luarca), con el sueldo anual de mil pesetas y demás emolumentos legales.

PROFESIONALES

Clinica Dermatológica

DOCTOR MORÁN

Enfermedades de la Piel, Venéreo Sifilíticas, Vías urinarias

Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 6 Días festivos: Desde las 9 hasta las 11 ROSAL, 19 - OVIEDO - TEL. 5-27

DR. GODOFREDO ROBLES. Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia, Rayos Ultra-Violeta. Baños de luz y demás medios modernos y su Cirugía. Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general.

Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna y Berlín y anualmente en Madrid. Consulta de 11 a 1. Uría, 21. Teléfono 12-24.—Oviedo.

María Gómez Carneado

PRACTICANTE

ASISTENCIA A PARTOS

Pelayo, 13, 3.º Teléfono 984

OVIEDO

OVIEDO

OVIEDO

Jaime Villesid

ODONTÓLOGO

OVIEDO URÍA, 32, 2.º

OVIEDO

Doctor MIRANDA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. EXCEPTO LOS VIERNES

Uría, 72, 2.º - Oviedo - Teléfono 10-25

OVIEDO

Dr. CARLOS PRESTEL

Especialista en enfermedades Secretas y de las Vías Urinarias

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5 Días festivos, de 10 a 1

Fray Ceferino, 9. Tel. 12-05

OVIEDO

LABORATORIO BIOLÓGICO

del Dr. Valdivia Vega

Diplomado del Instituto de Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia

BACTERIOLOGIA, AUTOVACUNAS, WASSERMANN, ANÁLISIS DE SANGRE ORINA, ETC.

Plaza del 27 Marzo (Escandalera), 2, 1.º. - Teléfono 3-15. - Oviedo

Enfermedades del corazón y pulmones

Especialista: G. TUERO MUÑIZ

De las Clínicas de Madrid Calle del Peso, 12 - Teléfono 78

OVIEDO

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

TOROS Y TOREROS La primera de la temporada

Aunque días pasados nos permitimos aludir al silencio de los señores que este año han tomado la explotación de la plaza de Buenavista, sabemos, por informes particulares, que se está ultimando la confección de un cartel de notables atractivos para la feria de la Ascensión, sin perder tampoco de vista la fecha tradicional de San Mateo para ofrecer a los aficionados asturianos elementos de reconocida solvencia artística. Por esta razón elegimos de subtítulo para nuestras líneas de hoy "La primera de la temporada". Y lo elegimos, no sólo porque en realidad ha de serlo, sino principalmente porque la temporada, si no se tuercen las intenciones, que hasta el momento tenemos por plausibles, no ha de quedar reducida a un sólo festejo. Por el contrario, sostenemos la ilusión de que ha de ser una de las más interesantes desde hace muchos años. Pero no es la aludida empresa la que se propone romper el hielo y caldear la atmósfera taurina. Es otra empresa, que, aunque ya ha actuado en otras épocas, para nosotros es siempre nueva, porque se presenta cada vez con mayores optimismos y con el noble propósito de enmendar yerros, si es que los hubo en las ocasiones pasadas.

El domingo de Resurrección se abrirán las puertas del siempre enfermo coso de Buenavista. Y se abrirán, como ya dijimos, porque esa es la soberana voluntad de nuestro amigo, que personifica la empresa para el primer festejo.

Acusamos muchas veces a nuestras empresas—casi siempre formadas a última hora—de acordarse tarde de la organización de las corridas, en fecha que, por lo general, ya no se puede disponer de elementos de aptitudes apreciables. Hubo carteles que tuvieron que ser confeccionados en poco más de una semana. Y como la premura no permitía corregir deficiencias ni vencer obstáculos, los revisteros tenían que perdonar y pedir además benevolencia a los aficionados para con los organizadores.

Parece que este año se lo repetirá el mal ejemplo. Y si no podemos responder de los actos de la empresa de las fiestas grandes, porque sigue encerrada en su mutismo, si aseguramos que por lo que respecta al festejo de Pascua de Resurrección no habrá descuidos lamentables. El empresario maduró su plan, y después de su estudio se lanzó, con calma y vista, para evitar engaños y sorpresas, a su ejecución. Y así, sin prisas, que suelen ser fatales económicamente, ha hecho toda su labor, escriturando a los hombres de la espada y adquiriendo el ganado que ha de sufrir el cruento sacrificio. Pero como este nuestro empresario entiende—y entiende muy bien, a nuestro juicio—que el elemento "toro" es factor importantísimo en todo cartel, no quiso este año fiarse de promesas por lo que pudieran tener de engañosas. Y como es hombre experimentado, y ya, en alguna ocasión, le han dado "gato por liebre", en la de ahora, haciendo el sacrificio de abandonar sus negocios, se convirtió en viajero, y fuese camino de Salamanca, donde dicen conoce las personas y las cosas. Y en la ciudad inmortal habló con hombre escrupuloso en la cría de reses bravas. Mas no conforme con la visita al ganadero ni con la brillante descripción que hubo de hacerle de sus dehesas y de sus toros, al campo se fué en brioso corcel, olvidando por unas horas la vida fatigosa de la capital para orear su espíritu en el campo... Y allí contempló con ojos escrutadores una camada y luego otra camada. Y eligió la corrida, sin reparo del criador, a plena satisfacción.

Y con ésta reflejada en el semblante regresó a la ciudad de Fruela nuestro empresario.

Hemos hablado con él, y nos ha referido todo su proyecto. Y como nos presumimos que habló más al revistero que al amigo, vamos a seguir con nuestro oficio, siquiera para no decepcionarle.

Mañana, pues, diremos a qué ganadero pertenecen las reses. Y asimismo descubriremos el secreto de los novilleros contratados, pues suponemos que lo sea para muchos.

DE LA DIPUTACION Comisión provincial

Acuerdos adoptados en la sesión del 17 del actual.

Informar el expediente relativo al establecimiento de una línea de transporte de energía eléctrica entre el transformador que tiene instalado en el barrio de Requejo, en la villa de Mieres, y varios pueblos de dicha villa, solicitado por D. Celestino León.

Autorizar al arquitecto provincial para que por administración se realicen las obras necesarias para el local situado debajo de la Sala de San Nicolás, del Hospital, se ponga en condiciones de habitabilidad y pueda ser destinado a dormitorio; así como para otras obras de pintura, reforma, etc., en el mismo edificio, cuyos presupuestos se calculan en quinientos mil pesetas.

Desestimar la instancia de don Luis Pando Díaz, solicitando una subvención para el estudio de la pintura en Madrid.

Admitir en la Casa de Caridad de San Lázaro, al anciano Andrés Molina Santos.

Autorizar al director del Hospital para adquirir directamente 400 metros de retorta para sábanas, con destino al departamento de ancianos.

Abonar 8.816,70 pesetas al contratista D. Juan García Villar, por obras ejecutadas durante el mes de Febrero último en la Sección de carretera de San Roque a la Tejera del Paudio, de la carretera de Niserías a Rozagás.

Aprobar las listas de jornales devengados por peones auxiliares ocupados en Febrero en las carreteras provinciales de Valdesoto a Bimenes, Vegadeo a Boal, Stejo a Alevia, Langreo a Gijón y Campos a Trubia.

La Comisión se dió por enterada del resultado del concurso abierto para adquirir terrenos con destino a la construcción del nuevo Manicomio, acordando, en vista de los informes emitidos proponer a la Diputación los que en la Canellada ofrece el Sr. Bailly por la cantidad de doscientas cincuenta mil pesetas.

Y, por último, de acuerdo con la Comisaría de Guerra, se fijaron los precios medios a que han de satisfacerse los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y guardia civil durante el mes de Febrero último.

CENTROS ACADÉMICOS Escuela Pericial de Comercio de Oviedo

Matrículas gratuitas

De conformidad con las disposiciones vigentes, se anuncian tres matrículas gratuitas para los alumnos de enseñanza no oficial. Los alumnos de esta Escuela que aspiren a ellas, deberán de solicitarlo del ilustrísimo señor Director de la misma, hasta el 15 del próximo mes de Abril.

Acompañarán a la instancia los documentos siguientes (en papel de 0,10 pesetas), de los extremos siguientes:

1.º Falta de recursos. Los que disfruten haber o renta líquida inferior a 3.000 pesetas o los hijos de familia cuyos padres disfruten haber no mayor a 3.000 pesetas si el número de los que constituyen la familia no excede de cuatro; 4.000 si son cinco y 5.000 si exceden de esta cifra.

2.º Sobresaliente aplicación.

3.º Buena conducta.

El primer extremo se acreditará con una declaración jurada, visada por el jefe de la dependencia donde presten sus servicios.

Por declaración jurada se acreditará también el número de individuos que constituyen la familia.

Los otros extremos se justifican con el informe de sus profesores.

Los que hubieran tenido nota de suspenso en alguna asignatura no podrán aspirar a esta concesión.

Quedan excluidos de los beneficios de matrícula gratuita los que disfruten por concesión de becas o pensiones otorgadas por alguna Corporación o fundación benéfica, mientras gocen de este beneficio.

Oviedo, 18 de Marzo de 1925.—V.º B.º, El Director, C. Milego.—El Vicesecretario, C. Muñiz y Barro.

"Royalty"
RESTAURANT - PASTELERIA
Menús variados todos los días
Precios moderados.
Tertiere, 24, (antes San Francisco)
OVIEDO

SECCIÓN DEPORTIVA

CICLISMO

El Club Ciclista Gijónés, sociedad que con paso corto y seguro va consiguiendo uno de sus fines que es la popularización y arraigo del excursionismo y deporte ciclista, que sin más ayuda que el entusiasmo de unos cuantos de sus socios han organizado cuantas manifestaciones de este sport han tenido lugar no sólo en Gijón sino en Avilés, Pola de Lena, Vega del Ciego, Ujo, Sama, Sotroño, La Felguera, Colloto, Pola de Siero, Lleres, Infesto, Arriónidas, Villaviciosa, Ribadesella, etcétera, etcétera.

Esta Sociedad a cuyo calor y aliento han nacido los Clubs Ciclistas de Oviedo, Pravia, Avilés, Turón, Sama y Villaviciosa, no satisfecha todavía con la pesada carga que se ha impuesto organizando para este verano la «Vuelta a Asturias», piensa ya en algo más, aunque sea para otro año, por no ser posible para este, y para ello se decide a preparar el camino que ha de recorrer.

Esta gran idea que agrada muchísimo a los aficionados es la realización del Campeonato de España (fondo) de carretera en nuestra provincia, que este año la tiene concedida San Sebastián.

Para la realización de esta carrera trabaja ahora por la reorganización del Comité Regional de la Unión Velocípida Española (3.ª Región), que comprende Asturias y Galicia, cuya capitalidad es Gijón, y como para la elección de este Comité exigen los reglamentos de la U. V. E. un mínimo de 100 socios, se trata de llegar a este número habiendo ya sido solicitada la inclusión de unos cuantos invitando a todo aquel que dese engrandecer este deporte a que se añada a la Unión Velocípida española, sociedad que cuenta 40 años de existencia y que a pesar de las grandes contrariedades y crisis que ha tenido rige los destinos del ciclismo español, siendo preciso que bajo los pliegues de su bandera estén cobijados todos los ciclistas españoles demastado dispersos y faltos de espíritu de colectivismo, que es el que dá la fuerza.

Siendo la Unión Velocípida Española la única entidad ciclista oficial de España, afiliada a la Unión Ciclista Internacional, ella es la que reglamenta el ciclismo español y al igual que sus similares del atletismo, foot-ball, tennis, etcétera, etcétera, exigen para tomar parte en las carreras regidas bajo sus reglamentos, la presentación de la licencia de corredor que ella expide, pero que en actualidad solo la dá a sus socios, o sea que para obtener licencia es preciso ser o hacerse socio de la Unión Velocípida Española. Sin la licencia están expuestos a la descalificación los corredores y así mismo los que teniendo ella tomen parte en carreras no autorizadas por dicha U. V. E. o con otros corredores que no tengan licencia. La licencia es anual y hay tres clases de corredores (de primera, de segunda y de tercera categoría), costando, respectivamente, trece, doce y once pesetas, incluida la cuota de socio, por año.

Siendo este asunto de las licencias muy importante y muy descuidado en Asturias, el Club Ciclista Gijónés velará por su cumplimiento y los organizadores de carreras deberán tenerlo en cuenta para que nadie participe en ellas sin este requisito, siendo este un motivo más para que aumente el número de socios de la U. V. E. y sea más fácil la constitución del Comité Regional, que ha de trabajar con especial empeño en la celebración del Campeonato de España en Asturias.

El Club Ciclista Gijónés acaba de afiliarse a la Unión Velocípida Española.

Cuantos sientan algún interés por el ciclismo deberán ayudar a conseguir los laudables propósitos del Club Ciclista Gijónés.

FUTBOL

Real Unión Deportiva—Real Stadium Ovetense

En el correo de ayer mañana llegaron a esta capital parte de los equipos de la Real Unión Deportiva, que esta tarde contendrá en Vetusta con el campeón astur.

Hoy llegarán los restantes, a quienes ocupaciones ineludibles impidió desplazarse cuando sus compañeros. Los deportistas vallisoletanos se hospedan en el Nuevo Hotel Francés.

Ayer tarde hicieron una excursión a la vecina villa gijonesa, de la que regresaron a la noche muy complacidos.

Los futboleros del equipo visitante, con algunos de los cuales hemos hablado, se muestran muy animados y esperan que la afición ovetense quedará complacida en su actuación frente al Real Stadium.

Una vez terminado el encuentro, los jugadores vallisoletanos y los representantes que les acompañan, serán obsequiados con un Champán de honor en el foyer del Teatro Cam-

poamor, pues los ovetenses quieren corresponder a las atenciones que con ellos tuvo la sociedad visitante en los días pasados por los realistas en la ciudad del Pisuerga.

En Lugones

Hoy domingo, en el campo del Cruce, contendrá el Athletic de dicho pueblo con el equipo ovetense Rápido F. C.

El partido dará comienzo a las tres y media.

También, según nuestras noticias, el infantil del Club Deportivo irá a jugar hoy a Lugones con el de igual categoría de la localidad.

Se ruega a los infantiles del Club Deportivo se encuentren a las dos y media delante del Real Automóvil Club.

Athletic Club Ovetense

Se ruega a los jugadores de este Club, Agüeria, Elvira, Paulino, Peque, Arias, Estrada, Pili, Pablos, Moure, Del Valle, Adolfo, Llamas, Alvarez (J.), Garcia (T.), Noval, Barril petii, Cristeto, Walter, López, Gustavo, Jovino, Menéndez y Pelaez, estén a las diez de la mañana de hoy en el campo de Llamaquique para jugar un partido de entrenamiento.—La Directiva.

El Olimpia a León

En el correo de ayer salió para León, en donde jugará hoy un partido con el Cultural Deportivo, el equipo ovetense Olimpia.

Aunque obstáculos invencibles no permitieron que el simpático equipo ovetense se desplazara completo, es de esperar deje una buena impresión en la naciente afición leonesa.

Lo que dicen los demás

Del partido jugado en Coya
Dice «El Faro de Vigo»:

Decíamos el domingo: ¿Veremos perforar la meta de Oscar?

Esta era nuestra obsesión ante este cuarto de final, porque aparte de las razones expuestas, sabíamos como se las gastaba Oscar y lo mucho que vale un portero de su categoría que en España no hay más que dos.

Primerio Zamora, después Oscar, aunque el asturiano resulte en algunos partidos más eficaz, porque tiene menos pretensiones, si podemos admitir que Zamora las tiene.

Oscar se expone con gran riesgo para su persona en cuanta jugada de peligro se desarrolla ante su marco. Zamora, si bien lo hace, también es cierto que siempre tiene delante de él jugadores de más talla que Oscar, lo cual es una ventaja.

Anteayer se ganó Oscar las ovaciones de la tarde. Hizo paradas de todas clases, con el estilo más depurado y con una elegancia suprema. Si Tesorieri le vé, seguramente que le cae la baba e ingresa en su academia antes de volver a América.

Porque nosotros, no sabemos si admirar más en Oscar lo divinamente que para, o la serenidad quitando balones de los pies de los contrarios a un metro de la portería.

Oscar es un gran hinoptizador. Equipier adversario y pelotón se «atontan» ante él.

Los célticos le han metido dos goals, pero ¿cómo? El uno, de un balón, que como dijo muy bien un espectador llegó aburrido a la meta, y después de pegar inesperadamente en un poste estuvo media hora pensando en sí debía entrar o no, escapándose de la mirada de águila del portero astur.

El otro, de un penalty, que solo Clemente, cuando no se interrumpe su feliz ejecución de esta jugada, es capaz de hacer llegar a las mallas.

Clemente, es un afortunado en el penalty. Zamora, Tesorieri y Oscar pueden certificarlo.

Ha sido éste de una presión casi constante en el terreno astur, con una labor discreta y seria en nuestras líneas defensivas y con desórden y atolondramiento en el quinteto, cuya tripleta central anduvo loca toda la tarde.

«Los astures han sido campeones a base de su portero. Es un equipo en todas sus líneas de menos potencialidad que el Sporting de Gijón que nosotros hemos visto en temporadas pasadas; pero no han dado la impresión de que sin ser un gran equipo para el campeonato de España, han jugado mucho menos de lo que jugarán en su campo.

Para el segundo partido, va a tener el Celta un rival casi invencible en su campo de Oviedo. Solamente con una buena actuación de los locales, podrá escapar de un desempate, el que causaría un enorme trastorno a nuestro campeón.

En Coya, se nos han mostrado elementos de eficacia sus extremos, el interior izquierdo, el centro medio y bastante sus backs, muy especialmente el izquierdo».

Redacción de «La Voz de Asturias»
Apartado núm. 29

Hay que vacunarse Lo recomienda la Inspección de Sanidad

En el «Boletín oficial» de la provincia acaba de publicarse la siguiente interesante circular de la Inspección de Sanidad de la provincia.

«Los recientes focos epidémicos de viruela, producidos en Madrid, Jaén, Santander, etc., y la proximidad de la primavera, temporada la más propicia para las vacunaciones y revacunaciones, han decidido a esta Inspección—como en años anteriores—a recordar a los alcaldes e inspectores municipales de Sanidad, las disposiciones en vigor, entre ellas el Estatuto municipal, a fin de que durante estos meses de Marzo, Abril y Mayo se proceda en todos los Municipios a una vacunación y revacunación generales, único medio eficaz de mirar tranquilos al porvenir con respecto a invasiones de la viruela, cuya extinción se logra siempre, allí donde la población se vacuna y revacuna a tiempo; no arrastran los casos esporádicos en donde se han cuidado de extender y difundir las vacunaciones y aumenta sin cesar el número de enfermos, hasta dar lugar a mortíferas epidemias, allí donde se abandona o se combate la sencilla e inócua operación de vacunarse, sin que sean bastantes a evitar su propagación medidas rigurosas de desinfección y aislamiento».

Llamo especialmente la atención de los alcaldes y autoridades sanitarias acerca de la trascendente importancia que en la aparición y propagación de la viruela tienen las caravanas de gitanos y demás gente trashumante, que por lo general viven en deplorables condiciones de suciedad y sujetas a rancias ideas y perjudiciales prejuicios y fanatismos, rehusando invariablemente las medidas profilácticas.

En consecuencia, no deben autorizar el acampamiento de estas tribus nómadas en los pueblos ni en sus alrededores, más que con la condición precisa de que han de vacunarse y revacunarse, sin excusa alguna, a no ser que presenten un certificado auténtico de haber sufrido la operación con éxito en un plazo no anterior a tres años.

La Brigada Sanitaria suministrará la correspondiente vacuna a los Ayuntamientos que la soliciten, para inocular a la población menesterosa y transeunte, pero es necesario no incurrir en la negligencia de otras veces dejando los pedidos para última hora, cuando los Institutos han agotado las existencias, o cuando los calores pueden restar eficacia a la vacuna, o dar, por el contrario, lugar a reacciones violentas.

Durante lo que resta del mes de Marzo y hasta el 10 de Abril es tiempo sobrado para que los municipios soliciten la vacuna necesaria, que se les servirá por turno con arreglo a la fecha de pedido».

Café Restaurant

PARÉDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 436

Sopa mariscos.
Fabada asturiana.
Salmón al natural y con mayonesa.

Angulas al pir pir.
Mero salsa tártara.
Merluza salsa verde y dorada Almejas a la marinera.
Besugo en su jugo.
Truchas.
Riñones al jerez.
Lengua con alcachofas.
Ternera asada.
Chuletas a la minuta.
Manos de cerdo empanadas.
Bisteff a la flamenca.
Lomo de cerdo con timbal de arroz y guisantes.
Solomillo a la picatoste.
Rosbiff con frituras.
Cabrito a la española.
Pichones con aceitunas.
Pollo a la catalana.
Lechazo con bruseles.
Pasteles de salmón.

POSTRE
Mil-hojas—Tarta de almendra
Terresicas de sarten
Queso y Fruta

Cocina casera.—S.º a la carta.

Hay vino Rubí de «Bodegas Cooperativas».

Lea usted «La Voz de Asturias»

IMPRESIONES Paseos por la ciudad

Peticiones justas

El periodista ha de insistir, a fuer de petidamente hechas.

Son ya dos las acometidas que se me hacen y no he de aguardar a la tercera, sin satisfacer los deseos, San Pedro de los Arcos y San Julián de los Prados.

Quieren que muestre sus quejas en cuanto al abandono en que se les tiene en lo que afecta a la instrucción pública.

Vecinos de esas parroquias, me dicen: —No hay en el concejo de Oviedo parroquias de mayor vecindario, a pesar de lo cual no disponemos de Escuelas suficientes a contener y educar a nuestros hijos. Los que asisten a clase, tienen para hacerlo que recorrer varios kilómetros, algunos no por buenas carreteras, y otros expuestos a ser aplastados por un vehículo cualquiera.

¿Ejemplos?—agregan— San Julián de los Prados. Mídase la distancia que hay de Fitoria a La Corredoria, y de Nonin y Monterrey a Rubín (San Julián tiene cuatro escuelas, dos de niños y dos de niñas); San Pedro de los Arcos, solo tiene dos Escuelas (de niños una y de niñas otra, ambas sitas en Buenavista), y los niños que a ellas concurren vienen desde Las Mazas y de Vega (ahí al lado, como quien dice).

El abandono en que respecto a instrucción pública se tiene a estas dos parroquias pobladísimas de vecindario, es en extremo bochornoso, dándose el caso de que los padres no envíen a sus hijos a la Escuela, pues acaso llegaran (saliendo de mañana de su casa) a clase cuando ya terminaran las lecciones de la tarde. Así tendrá que haber analfabetos forzados.

Y, agregaban:—Si esto sucediera en Trubia, con haber allí agua suficiente para apagar el fuego, lardería Troyal sin embargo, se habla de creación de nuevas escuelas en una parroquia rural no tan necesitada, y hasta el mismo Trubia (no mayor en número de habitantes que San Pedro de los Arcos y San Julián de los Prados), parece reclamar en cuanto a instrucción pública, cuando, si mal no recordamos, tienen los siguientes escuelas municipales: Junigro, una graduada, con cuatro aulas y otros tantos maestros; San Andrés, dos aulas con dos maestros; Perlín, un aula y un maestro; Perlaya, un aula y un maestro; en Las Cuestas hay una escuela particular que se dice subvencionada por el Municipio ovetense. Suponiendo que no haya más centros de enseñanza, los niños de Trubia tienen once maestros municipales para su instrucción.

Resumen: once maestros para Trubia; San Julián de los Prados, cuatro; San Pedro de los Arcos, dos.

Trubia, sabe pedir y hace bien; pero es justo tener equidad en la distribución del plan de la enseñanza, que a todos es precisa si ha de procurarse hombres conscientes para el porvenir.

Quisiera el periodista una escuela en cada calle, a ser posible, más como el pedir no tiene límites y al dar hay que ponérselas, por ser ello imperioso, lo que debe recomendarse es equidad; y esta se obtendrá consultando al intentar la creación de nuevas escuelas con la Inspección provincial de Enseñanza.

Sucesos locales

Heridos casuales

En la Casa de Socorro se han curado ayer de heridas casuales: Manuel Fernández, de 12 años de edad, que vive con sus padres en Latores, de heridas contusas en el dedo pulgar del pie derecho. Se la produjo casualmente.

—Amalia Fernández, de 20 años de edad, de la calle del General Elorza, que se la extrajo un cuerpo extraño en el dedo índice de la mano izquierda.

Daños y malos tratos
Dos vecinos de la calle de San Bernabé riñeron anteayer y una de ellas presentó en la Comisaría la correspondiente denuncia contra su rival por malos tratos y destrozos en el vestido.

Se pasó el debido parte al Juzgado.

Ante la carestía de la vida

La Junta de Abastos

Ayer se reunió en el Gobierno Civil la Junta provincial de Abastos presidida por el señor Gobernador, asistiendo una comisión de patronos panaderos.

Se acordó respecto a las pretensiones de éstos, elevar una consulta a Madrid sobre el precio de las harinas; y en cuanto a lo que solicitaban los tablajeros, se acordó acceder a ello aunque señalando la Junta los precios que han de establecerse.

Banderrilla.
VISITAD EN GIJÓN EL
Restaurant "MERCEDES"